

# Hajdúfény

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELV ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGE  
 A HAJDÚFÉNY 12 ÉVÉRE VÁSÁRLÓI 20 ÉLLER

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

VITÉZ KOLOSVÁRY BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
 DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 28  
 Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-46.

## Akácfavirág

(m. l.) Pár nappal ezelőtt kint jártunk a vámospércsi határban, Szent Anna pusztán egyik nemes magyar ur birtokán, amelyen végig szántott a téli fagy rettentő Istencsapása. Tövestől fagyott ki a szőlő, a gyümölcsfa, tönkre mentek a gazdák, csak úgy mint a napszámások, akik számára az idén aligha lesz munka és kenyér. S míg erről a szörnyű gazdasági és szociális katasztrófáról folyt a tengernyi panasz, ott a pusztulás földjén egy sudár, nagy akácfa esett tekintetünk. Az akácfa ott állt a vámospércsi homokban. Tíz, husz, talán ötven éve is. Minden esztendőben kizöldült a lombja, minden tavasszon új hajtás sarjadt az ágán, minden májusban fürtös fehér virágok illatoztak rajta. Mert gyökereivel lenyult a homokba, magához szivta a tápláló, megtartó és megújító élet nedveket. Ezen a télen aztán megfagytak a gyökerei. Lombja nem nőtt, ága elszáradt, — a fa már félig halott, — de azért lombtalanul, száradtan, tüzrekészülön, most is tele van csupa fehér virággal.

Azóta sokszor eszünkbe jut a Szent-Anna pusztai akácfa. Vajjon nem példázata, nem szimbóluma-e, a mi száradó nagy magyar fánknak, amelynek lassanként elhalt a gyökere, elapadnak a tápláló nedvei, nincs új hajtása, de száraz ágán ott bődít az élet látszatának ezer és ezer beteg szíromja: a kulturfőlény, a konszolidáció, az optimizmus és álomba ringató szóvirágok — tenger fürtje, de a gyökér már elhalt, a fa már nem él.

Ennek az akácának a példázata kísértett akkor is, midőn legutóbb egy harcos, keresztény nemzeti bajvivő társunk írása jelent meg a Hajdúfény csütörtöki számának vezető helyén. Mert ugy látszik belőle, — mintha már illusztris cikkírónk is a magyar fa igazi élő virágai helyett a félhalott szent-anna pusztai akácfa látszat-életét venné példának azok számára, akik álmok s égre néző idealizmus helyett magát a gyökere fagyott magyar fát akarják életre eleveníteni. A cikkíró ugyanis elragadtatva attól, hogy háromszáz ötven derék uri ember összejött a hárshegyi öreg cserkésztáborba, messzemenő koncepciókat von le ebből a tényből. Mindenekelőtt megállapítja, hogy az öregek és fiatalok közti ellentét emlegetése gyerekes dolog, megfeddi a „giovinezzázó” a „földosztó” magyar fiatalokat s nem kisebb dolgot állít, mint azt, hogy ezek már kiszakadtak az **ébredő keresztény irányzat erkölcsi egységéből.**

Ezek, a bizony elég súlyos megállapítások, nagyon szükségessé teszik, hogy ugyanezeket a hasábon a kissé lebecsült giovinezzázó fiatalság, nevében is tisztázzuk a cikkíró néhány nagyon alapvető tévedését. Mert szerintünk mellék-utra terelődés az, ha az előttünk való ultra terelődés az, ha a háboru átélt valaki összetéveszteni azokkal a libe-

## Az angol választásokon egyik pártnak sem sikerült abszolút többséget szerezni

**A konzervatívok sok mandátumot vesztek, a liberálisok letörtek, a munkáspárt előnyomult**

Az angol választások csütörtökön este befejeződtek s ha bár tökéletesen pontos számok a szavazás végeredményét illetően még nem is állanak rendelkezésre, annyi bizonyos, hogy a nagy küzdelemből az angol munkáspárt került ki győztesen s a konzervatívok olyan sok mandátumot vesztek, hogy többé nem képesek kormányképes többséget alkotni. A konzervatívok háttérbe szorulásának eredményét leginkább az azal lehet magyarázni, hogy a szavazásra jogosult nők korhatárát egészen 21 éves korig leszállították s így közel 7 millióval szaporodott a választók száma. Hét millió, nagyobbbrészt fiatal lány döntötte el legelsősorban az angol választást, amelyet ezért joggal neveztek flap-per választásnak. Volt olyan kerület, ahol 15701-el több nő szavazott, mint férfi.

A legcsekélyebb számú mandátumot a konzervatívok és munkáspártiak között álló Lloyd George-féle liberális párt kapta, amelynek célkitűzései között pedig ott szerepelt az igazságtalan békék revíziója is. Ezen a téren másodsorban a munkáspárt győzelmétől vártak sokat egyes hazai körök, azonban valójában még nagy rejtély, hogy a béke-revízió érdekében mennyi aktivitást

szektkákat, mert mi csupán ennek a hitvallásnak háttérbe szorított **igazi lényegét** hangsúlyozzuk, azokkal szemben, akik valami **csak keresztény politikának** szektárius mozgalmát üzik a **nemzeti** tartalom elsőrendes szükséges hangsúlyozása nélkül. Mi még úgy hisszük, tudunk és fogunk használni a tíz éves hitvallásunknak, ha idebent is igyekszünk jóvátenni azokat a hibákat, melyekre így mutat rá **Kádár Lehel**, aki szintén keresztény nemzeti harcosa a tollnak és a nacionalista gondolatnak:

„Kivel szólunk, a szót nem értik, S a meg nem értett okos beszéd ellen ott vivják ellenünk a harcot a szabaddkőműves páholyokban, a függetlenségi körökben, a neonacionalizmus csapatai élén s mindenütt, ahol akadályozhatják a mi testben, léleken fiatal nacionalista Magyarországnak fel nem tartóztatható eljövetelet.

Ennek az ébredésükük már pedig úgy sem tudhatják elgáncsolni. Hacsak... hacsak nem akadnának a mi sorainkban is olyanok, akik komolyan hinnék: úgy léssen meg ez az ország, ha a keresztény nemzeti irányzatot akként vihetjük dialra, hogy megtartjuk a külsőségeit, kereteit, de elfeledjük a programját, amelynek lényege a magyar milliókért való cselekvés, a magyar tömegek, tisztviselők, gazdák, iparosok és munkások megszervezése, felelősségvétel és az ma is. „Az **ébredő keresztény irányzat erkölcsi egysége**” ez a célkitűzés való s ezzel szemben nem mi „földosztó” fiatalok csinálunk

fog mutatni MacDonald.

A konzervatívok bukása már péntek délután fél háromkor bizonyos volt, amennyiben ekkorra a két ellenzéki párt 615 mandátum közül 308-at szerzett meg s így együttesen

## Egy mandátum hiányzik a munkáspárt abszolút többségéhez

Lapzártakor érkezett meg az utolsó jelentés, amely még mindig nem a végeredményt tartalmazza. Eszerint megválasztottak 283 munkáspártit, 236 konzervatívot, 50 liberálist és 7 függetlent.

A munkáspárt így nem szerezheti meg az abszolút többséget az alsóházban. Még ha mind a 18 hátralevő mandátumot megszerezné is, mandátumának száma összesen 307 lenne, vagyis eggyel kevesebb annál, amennyi az abszolút többséghez szükséges.

Ilyenformán minden valószínűség szerint konzervatív és liberális kormány alakul Angliában.

## A francia sajtó a választás eredményéről

A párisi Temps az angol választások eredményével foglalkozva a konzervatív párt visszaszorulását elsősorban annak tulajdonítja, hogy a kormány nem tudta az utóbbi években teljesen orvosolni azt a gazdasági válságot, amely a háboru vége óta érezhető Angliában. Azok az ingadozó és elégedetlen elemek, amelyek 1924 decemberében a munkáspárt ellen szavaztak, mert a munkáspárti kormány tapasztalásága kiábrándította őket reménykedéseik-

elérte az abszolút többséget.

Megállapítható, hogy a liberális jeleltek a legtöbb választókerületben a konzervatívoknak rendkívül nagy kárt okoztak, anélkül, hogy a liberális pártnak használtak volna.

ből, most az uralmon levő párt ellen fordultak. A liberálisok a két hatalmas áramlat között újból megpecsételve láthatják azt a vereségüket, amely a múlt választások alkalmával érte őket.

## A konzervatív kormány négy tagja kibukott

A kora esti órákban nyilvánosságra került eredmények szerint a nevezetesebb parlamenti férfiak közül ujra megválasztották **Johnson-Hicks** konzervatív belügyminisztert és **Sir Austin Chamberlain** külügyminisztert, aki azonban csak 43 szó-

legelső számának vezető cikke:

„Kenyeret mindenki számára a megújuló világrendben, melynek minden polgára munkás és minden munkása polgár is lehessen.”

A **csak keresztény, csak istenes** igékkel, mindent elrendezni szeretőkkel szemben valljuk tíz év után Milotay István tanítását, amely így szól:

— „Mi valamikor azzal kezdtük a keresztény kurzust, hogy elváthatatlan barátságot esküdtünk a tömegnek. Azt mondtuk, ha a vezető osztályok összefognak a föld népevel és munkássággal, az új Magyarországnak meg kell születnie, fel kell támadnia! Tíz esztendő alatt sokszor megfelledeztünk erről a fogadalomról. Így keletkezett az a két Magyarország, amely nem férhet meg sokáig egymás mellett robbanás nélkül s amely ellentétéből egy újabb iszonyu nemzeti tragédia veszedelme sötétlik reánk. Itt az utolsó óra, hogy ezzel a veszedelemmel szemben meglássuk a kivezető utat, mely egyttal az erő és a fölemelkedés útja is.”

Mi giovinezzával, földosztással és meglevő komoly kidolgozott, — **senki által le nem kicsinyelhető programmal** — ezt az utat járjuk, ezért harcolunk, ha kell még szektákban is, **nehogy egyszer a téves értelmesekek folytán olyan legyen a mi életerős, hatalmas mozgalmunk, mint a szent-anna pusztai akácfa melynek ágán csak virág van, — frázis és zsinóros fütyülő, — de elhalt, mert gyökereivel nem tud többé életet, megújulást szerezni az éltető, megtartó magyar földből, — a mi esetünkben a magyar nacionalista tömegekből.**

Ára 12 fillér

többséggel fudott mandátumot szerezni Birminghamben. Ezzel szemben kibukott a kormány négy tagja. Vereséget szenvedett: a munkaügyi miniszter, az Attorney General, a kereskedelmi minisztérium parlamenti titkára, akinek állása megfelel nálunk egy politikai államtitkári állásnak, továbbá a belügyminisztérium parlamenti titkára.

Viszont Baldwin miniszterelnököt 14018 szavazat többséggel választották meg kerületében. Érdekes, hogy a konzervatív miniszterelnök fia Baldwin Olivér munkáspárti programmal lépett fel s meg is választották. A volt parlament egyetlen kommunista tagját a munkáspárt kibuktatta.

**Kevés sikert értek el a nő-jelöltek**  
A nőjelöltek általában kevés sikert értek el. A liberálist párt egyetlen nőjelöltje, Miss Runciman eddigi választókerületében megbukott.

## Az ügyész halált kért Radics István gyilkosára

Belgrád, május 31.  
(Aviála-ügynökség.)

A Radics-per ma az államügyész és a védelem beszédeivel kezdődött. Az államügyész kijelentette, hogy a vádat a tanuvallomások nem igen gyengítik, sőt ellenkezőleg kiderült, hogy a vádirat alapos gyanuokon

merült fel. Indítványozta, hogy Radicsot, a fővádlottat szándékos gyilkosság címén ítéljék halálra. Zor szlovén ügyvéd védőbeszédében azt igyekezett bizonyítani, hogy nem lehet szó szándékos gyilkosságról, épen ezért a bíróság nem hozhat halálos ítéletet.

## Harminchat tojásért embert öltek a szépsi-i cigány-kannibálok

Kassa, május 31.

A kassai cigányper mai tárgyalásán Ribár Jenő vádlott beismerő vallomást tett s elmondta, hogy 14 tagú bandával Filke Sándor vezetése alatt résztvett Rusznyák kereskedő és Kondercso Lajos meggyilkolásában, miként Kocseka és Rigó Erzsébet

meggyilkolásában is. Ribár Jenő vallomást tett a furcsaerdei gyilkosság vonatkozásán is és elmondta, hogy Ribár Pál hogyan gyilkolt meg egy idősebb asszonyt, akinek minden vagyona 36 tojás volt, amelyet azután a banda nyersen megevett. A tárgyalást holnap folytatják.

## A fagykárosult vidékek megsegítéséről tárgyalt a minisztertanács

Budapest, május 31.

A kormány tagjai ma délelőtt 11 órakor Vass József helyettes miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsra gyűltek össze. Mayer János részletesen beszámolt a fagykársújtotta vidékeken történt látogatásáról és ismertette azokat a teendőket, amelyek a lakosságnak munkaalka-

lommal való ellátására, továbbá a mezőgazdasági termelés zavartalanításának biztosítására vonatkoznak.

Tekintettel arra, hogy a pénzügyminiszterium még nem fejezhette be e kérdéssel kapcsolatban a pénzügyi előkészítés munkáját, a minisztertanács végső döntését a legközelebb megtartandó ülésére halasztotta.

## Hatalmas virágünnepet rendeznek a debreceni dalosverseny alkalmából

A városháza tanácstermében pénteken délután 5 órakor Fráter Erzsébet elnöklése alatt hölgybizottsági ülést tartottak, amelyen Than Gyula, az országos ünnepségek főrendezője ismertette a virágünnepély programját. Szombaton, 29-én este 9 órakor a város belső területén minden szegletesen lámpionos köröndökben dalosegyesületek adnak elő ének számokat. Erkélyekről szerenádok hangzanak el, zenei duettek és kvartettek lesznek. Így a színház erkélyén zenedarabokat fognak előadni. Több helyen térczene lesz.

Este fél 10 órakor a Kossuth-utca végéről, illetve a Demke-palota mellől, ahol erre alkalmas terület van, virágos autók megindulnak Debrecen uricányai különböző virágkosztümökben. A felvonulások a Kossuth-, Csapó-, Piac, Szent Anna és Nap-utcaikon fog végighaladni s a közönség virágcsatáival fogadja őket.

**Épület és bútortárolások, furnérok**  
**Bészler Lajosnál,**  
Széchenyi-utca 2. sz.

A városházát ragyogó fényben világítják meg és a Kossuth-utcai templom szintén reflektorvilágításban fog tündökölni. Éjjel 12 órakor kigyullad a főtéren Csonka-Magyarország villanykörtekből kirakott képe, majd Nagy-Magyarország képe. A dalárdák eléneklik a Szózatot és megkondulnak a Nagytemplom hangjai.

Ezzel a mozzanattal fog végetérni az ünnepély.

Végül elhatározták, hogy valamennyien lefényképeztetik magukat s a felvételeket a Déri-muzeumnak ajándékozzák a nagy kulturális emlékére.

### A SALGÓTARJÁNI MUNKÁSOK A REVIZIÓÉRT

Budapest, május 31.

A salgótarjáni üzemek munkásai tegnap pártállásra való tekintet nélkül elhatározták, hogy csatlakoznak a reviziós mozgalomhoz.

### TROCKIJ VISSZATÉR OROSZORSZÁGBA

London, május 31.

A Times moszkvai jelentése szerint a szovjet kormány Trockij kérésére beleegyezett abba, hogy a szovjet ellenzék vezére június elseje után visszatérjen Oroszországba.

## Németország közel 37 milliárd márka jóvátételét fizet

Megegyeztek a szakértői konferencián

Páris, május 20.

A szakértőknek sikerült végre teljes megegyezésre jutniok a Németország által fizetendő 37 első annuitás újabb skálabeosztása tárgyában. Eszerint 1929 augusztus 1-től egészen 1966 április végéig Németország olyan összegeket fizeti, amelyek 2050 millió aranymárka átlaggal számítva, 37 évi annuitásnak felelnek meg.

4. 1966 április 1-től egészen 1988 április 1-ig Németországot akkora összeg fizetése terheli, amely megfelel a háborús adósságok fedezetének. Az annuitások 1500 milliótól kezdve egészen 1700 millióig emelkednek; az utolsó évben 850 millióra csökkennek.

A fentebb felsorolt fizetések mai összege teljes értékben 36 milliárd 885 millió márkát képvisel.

## Francia nyerte a katonatiszti epée vivás egyéni bajnokságát

Európa tisztí vivóversenyén befejezték az epée-csapatversenyt. A győzelmet az olasz csapat szerezte meg Hollandiával szemben. A hollandok a második helyen, a svédek a harmadik helyen végeztek. Negyedik Franciaország, ötödik Lengyelország, hatodik Svájc.

Pénteken délelőtt fejeződött be az epée egyéni bajnokság, amely francia győzelmet hozott.

Európa bajnoka Fristeau, Franciaország. 11 győzelem.

Második De Yong, Hollandia, 7 győzelem.

Negyedik Bertinetti, Olaszország, 6 győzelem. Ötödik és hatodik Hof-

feld és Granfeld Svédország. 6-6 győzelem.

Hetedik Grippenstaed Svédország. 5 győzelem.

Nyolcadik Maudet, Franciaország. 4 győzelem.

Kilencedik Dyrssen Svédország. 3 győzelem.

Tizedik Paizim Görögország. 3 győzelem.

Tizenegyedik Kalniczky Magyarország. 2 győzelem.

Tizenkettedik Cappone Olaszország. 1 győzelem.

A versenyt szünet követi, holnap, szombaton kerül sor a kardcsapatbajnokságokra.

## Debrecenbe hozták Jakus Ernő betörő-királyt

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Debrecen, május 31.

Pénteken este a budapesti gyorsvonattal Debrecenbe hozták Szegedről Jakus Ernőt, a hírhedt betörő királyt, akit két éven át üldözött egy a Csonkaország, mint a megszállt területek összes nyomozó hatósága. Jakus az Alföld réme volt s több mint kétszáz betörés, kassza-furás és rablás terheli lelkét. Egyike a század legagyafurttabb betörőinek, aki ha zsákmányolásról van szó, nem riad vissza semmitől. Ez előtt pár héttel az egyik Szeged környéki tanyán fogták el a csendőrök s azóta sorba jártak vele a nyomozó hatóságok minazokon a helyeken, ahol csak betörést követett el. Jakus a vallatások során bevallotta, hogy Debrecenben is követett el több be-

törést s ezért szükségessé vált az idevaló átkisérteése. Nehéz vasláncon, sulyos bilincsekben hozták ide Jakust. Egy detektív főfelügyelő és két detektív kísérte a betörő királyt, aki ennek dacára a vonaton három ízben szökést kísérelt meg s csak a legéberebb őrizettel tudtak Debrecenbe hozni. Az állomáson a debreceni detektívek csoportja várta a vonat beérkezését s gyűrűt képezve Jakus körül úgy kísérték be a rendőrség Kossuth-utcai épületébe. Jakus alacsony termetű, hajlott hátú, fekete haja, igénytelen kinézésű ember, csak szemének sötét villongása árulja el a mindenre elszánt betörőt. Jakust leutalták a rendőrségi fogdába és külön őrizőt rendeltek céljára elé. Kihallgatását ma kezdik meg.

### VAKMERŐ CSELEDLÁNY KI-FOSZTOTT EGY LAKÁST

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A rendőrség központi ügyeletén feljelentést tett egy Zsófi nevű cseléd lány ellen Bányai Lászlóné Nyugati-utca 24. szám alatt lakó mosónő, mert a lány két nappal ezelőtt beállított hozzá és szállást kért. Bányainé megsajnálta a leányt s adott neki éjszakai szállást. Másnap észrevette, hogy a leány lázas. Orvost hívatott, aki megállapította, hogy a leány himlőbe esett. A mosónő lakásában hagyta a cselédleányt s jószívű ápolásban részesítette. Két nap múlva a leány állapota annyira javult, hogy amikor Bányainé ismét elment mosni, megszökött, de a lakásból minden elvihető dolgot magával vitt. Bányainé elmondta a leány személyleírását. Eszerint Zsófi 16-18 éves lehet, középmagasságú, sovány, kékszemű, piszeorru leány, aki magát hajdunánási lakosnak mondta. A rendőrség megindította a nyomozást.

**Padlólakkok**  
magas fényű, legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható:  
**STERN**  
festéküzletében.  
Piac-utca 10. szám.  
(Bikával szemben.)

Olcsó, jó és tartós KALAPOT csak  
**M. Nagy Mihálynál**  
vehet. Színházi átjáró.

**Ramminger hölgyfodrász**  
Szent Anna-utca 10. Városi bérház.  
Telefon 15-37. Tartós villanyvondolálás

Vásárolja a Hajdúföldet!

# A Margit Strandfürdő nyitva van.

Előnyös bérletek váltható, k.

## Fontos ügyeket tárgyalta a ref. egyházkerület közgyűlése

Iskolai ügyekről tanácskoztak s az intenzivebb diakonisszaképzés mellett foglaltak állást — Bessenyei Lajos főgimnáziumi igazgató beszéde

Debrecen, május 31.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A tiszántúli református egyházkerület rendes tavaszi közgyűlését, amelyet szerdán nyitott meg dr. Baltazár Dezső ref. püspök, csütörtökön délelőtt folytatták és ekkor le is tárgyalták az egész tárgysorozatot. A közgyűlésnek ezen a napján töltötték be a református gimnázium megüresedett egy tanári állását is, amelyre Kórnya Sándort választották meg. A

### Dr. Bessenyei Lajos gimnáziumi igazgató beszéde

Főtiszteletű és Méltóságos Egyházkerületi Közgyűlés! Érzem és ennél fogva tudom, hogy nehéz és felelősséggel teljes állást foglalok el. Az örökség, amit átveszek, közel négy évszázados dicsőségben és szinte világszerte híres fényességben ragyog. Hiszen a debreceni ref. Kollégium az egész földkerekségen, ahol művelt emberek laknak és élnek, közzismeretes és megbecsült nevelői intézmény s ennek legnagyobb, leghíresebb és éppen ezért legfontosabb tagozatát, a gimnáziumot vezetni, irányítani amily szép, éppen olyan súlyos feladat. Előttem a sorban halhatatlan nevek ékeskednek, melyeknek tulajdonosai, mind megannyi kiváló magistere, profesora, rectora az Alma Maternek, egyelőre a magyar kálvinizmusnak, másfelől a magyar közoktatásügynek örökéletű és érdemi tanárshíroszai. Kérdés, hogy csak megközelítő elfogadhatósággal is megbírók-e felelni tisztemnek úgy, amiként a fényes elődök és ősök hagyományai azt fölem megköveteli? De bizalmat meritek igazgatói működésemmre azon ténnyől, hogy engemet a Kollégiumhoz nagyon régi, szinte öntudatos életem kialakulása óta meglevő szálak fűznek. Már elemi iskoláimat e falak közt végeztem s akkori tanítómestereim közül büszkén említem Szabolcska Mihályt, akitől tudást és hitet tanultam; de itt jártam végem, a gimnázium nyolc osztályát is; azután pedig, leszámítva a budapesti egyetemre töltött éveimet és hajdubüszörmei tanárkodásomat, tehát 1912 óta mint tanár tanítok ez intézetben. Lehetetlen, hogy ilyen hosszú, majdnem állandó kapcsolat bele ne plántálta volna az én lelkembe is azon kálvinista szellemet, amely a Kollégiumnak dicsőséges tulajdonsága és amelyre nekünk jövőnk érdekében annyira szükségünk van. Mert, ha igaz az, hogy 1526 után a magyar protestantizmus lelki megtisztító munkája emelte fel „nemzeti nagy létünk temetőjéből” az elbukott nemzetet, úgy igaz az is, nyíltan hirdetik és vallhatjuk, hogy Trianon sirgöttréből sincs más kivezető út, csak amely a protestantizmus, az ősi tisztaságú evangélium tüzeiben szűli újra és edzi életerőssé a megcsontott magyarság lelkét. E jövőbeli feladatban determinálódik a magyar protestáns és a mi szempontunkból első rendben: a magyar kálvinista iskolák jövő feladata és a munkakörön belől van megadva, megszabva az ezen iskolák között is élen haladó debreceni ref. gimnázium jövőbeli igazgatójának a tiszte és hivatása. En kérem az Istent, hogy ehhez a nagy célhoz adjon nekem mindig elegendő testi és lelki erőt, én viszont a magam részéről ezennel ünnepélyesen fogadom és ígérem, hogy hazánk és vallásunk érdekében minden tőlem telhető meg fogok tenni.

Végül köszönetet mondott Baltazár püspöknek üdvözlő szavaiért és a közgyűlés egyetemesnek megválasztott bizalmáért.

### Kórnya Sándor tanárra választása

Az óriási lelkesedéssel fogadott beszéd után dr. Vekerdy Béla előadó ismertette, hogy a református főgimnáziumban megüresedett egy latin-magyar tanári állás, amelyre összesen öt pályázat érkezett be. Ismertette a pályázók életkörülményeit, képesítéseit. A pályázók a következők: Kórnya Sándor, Lengyel Lajos, Gacsályi Géza, Paulovics István és Lénárt Lajos. A gimnázium tanári kara foglalkozott a pályázatokkal, majd az igazgató tanács

közgyűlés második napjának megnyitása után Baltazár püspök meglepő hangú beszédében üdvözölte dr. Bessenyei Lajost, a református főgimnázium ujonnan megválasztott igazgatóját, aki ezután ünnepélyesen letette az esküt a püspök kezébe, majd határozottan választotta a püspök szavaira s megköszönte az egyházkerület iránta megnyilvánuló bizalmát. Beszédében a következőket mondotta:

tette meg a maga jelöléseit az egyházkerületnek. Az igazgató tanács első helyen Kórnya Sándort, második helyen Lengyel Lajost, harmadik helyen pedig Gacsályi Gézát jelölte. Bejelentette Vekerdy előláró, hogy a szintén pályázó Paulovics István időközben visszalépett, Lénárt Lajost pedig, aki a budapesti Rözer-intézetnek volt az alkalmazottja, az igazgató tanács nem találta alkalmazásnak a református gimnázium tanári állásának betöltésére. Ilyenformán tehát csak a fentebb három jelölt jöhet számításba.

Ezután titkos szavazás után megválasztották a tanárválasztó küldöttséget, amelynek tagjai a következők lettek: Szomjas Gusztáv, dr. Dóczy Imre, dr. Szentpétery Kun Béla, F. Varga Lajos, Kovács Lajos, Sipos József, Kulm Imre, Török Imre s ezeken kívül heten, akik választás nélkül hivatalból tagjai a tanárválasztó küldöttségnek. A küldöttség ezután bevonult a kollégiumi tanácssterembe a választás megejtése céljából. A választás eredményét F. Varga Lajos hirdette ki néhány perc múlva a következőképpen:

A leadott tizenöt szavazatból Kórnya Sándorra 9, Lengyel Lajosra 6 szavazat esett s ilyenformán dr. Baltazár püspök Kórnya Sándort megválasztott tanárnak jelentette ki a közgyűlés tagjainak nagy lelkesedése közepette.

### Magaviselet-osztályozás a gimnáziumokban

Ezután rátértek az egyházkerületi tanügyi bizottság ügyeinek a tárgyalására, amelyeket Maklár Károly ismertetett. Ezek során a középiskola múlt évi állapotáról szóló jelentés kapcsán kifogásolták, hogy a múlt év folyamán a középiskolákban nem a régi rendszer szerint történt a magaviselet osztályozása, hanem új módszer szerint, még pedig a magaviselet és tanulmányi előmenetellel kombinatív. Az egyházkerületi közgyűlés kimondotta, hogy megteszi a szükséges intézkedést a régi rendszer megtartása érdekében.

### Reprodukciót készítenek a kollégiumi könyvtár műemlékeiről

A kollégiumi könyvtár igazgatója felterjesztést tett a közgyűléshez arra nézve, hogy a könyvtár műemlékeinek reprodukcióját engedélyezze. Indítványát hosszabb indokolással kíséri, amelyben elmondja, hogy ha a rendkívül értékes műemlékeket reprodukálnák, abban az esetben

tanügyi szempontból is felbecsülhetetlen eredményeket tudnának elérni, amennyiben az ilyen reprodukciók bemutatásával mintegy illusztrált előadást lehet tartani a közép-fokú iskolákban s ilyenformán a növendékek is könnyebben, intenzívebben jutnának egyes fontos ismeretekhez. A terve szerint úgy volna kiadható a terv, hogy a megvalósításhoz szükséges összeget akként teremtenék elő, hogy a középiskolákba beiratkozó, minden növendék évente egyszer, a beiratkozás alkalmával ötven fillért fizet be. Később azután az előállított reprodukciókból 3-3 példányt kapnának az egyházkerület fennhatósága alatt álló középiskolák. A tanügyi bizottság magáévá vette ezt a javaslatot, ame-

### Fel kell állítani a diakonissza anyaházat

Több felszólalás hangzott el a missziói és diakonissza jelentéseikkel kapcsolatban. Porzsolt Ferenc esperes rámutatott a diakonisszaképzés rendkívül nagy fontosságára, amelyet az egyházi vezetőférfiaknak mindenekelőtt fel kell karolniok, mert ennek a legmészebbműve támogatása sokkal fontosabb, mint az új polgári iskola felállítása. Sajnos, jelenleg kimerülünk — mint mondtam — a túlzott iskola-kultuszban s a még nagyobb jelentőségű intézményre alig fordítunk valami gondot.

Csikész Sándor dr. szintén a diakonisszaképzés fontosságát hangsúlyozta. Beszédében rámutatott arra, hogy a magyar református egyháznak egyik s talán legnagyobb problémája a nők kiképzése, ami által az elszegényedett, keresethez jutni nem tudó református urak, lányok állásba juthatnának, ami egyformán érdeke az egyháznak, a társadalomnak és természetesen az álláshoz jutott nőknek. A római katolikus egyházban óriási fontosságra emelkedett már az apáca-intézmény. Az apácákat — ha kell — még a vallási küzdelemben is előtérbe állíthatják és pedig igen eredményesen. Ezzel szemben a reformátusoknál ehhez hasonló intézmény, a diakonisszaképzés, ma már meglehetősen háttérbe szorult, pedig husz évvel ezelőtt nagyon szép fejlődésnek nézett elébe. Ennek a háttérbeszorulásnak elsősorban az az oka, hogy nincsen kellőleg propagálva s mindjárt olyan diakonisszákat akarunk képezni, kik minden tekintetben megállják a versenyt a külfölddel. Javasolja, hogy sokkal nagyobb propagandát indítsanak ennek az ügynek az érdekében s évenként legalább 30-40 diakonisszát képezzenek ki az egyes intézetekben.

A református tanítónőképző intézetet valóságos elárasztják a felvételekre jelentkezők, s ha innen kikerülnek, nem tudnak tanítónői állásokban elhelyezkedni. Mindenekelőtt ezekkel kell megismertetni a diakonissza-intézmény fontosságát és szépségeit, de nem ártana, ha már a negyedik polgári leányiskolában levő növendékek körében megindítanák a propagandát, mert jó eredményt csak ilyen uton várhatunk.

lyet az egyházkerületi közgyűlés is egyhangulag elfogadott.

### A kollégiumi polgári iskola segélye

A népiskolai tanügyi bizottság jelentése következett ezután. A különböző statisztikai és felügyelői jelentéseket a közgyűlés vita nélkül elfogadta, majd örömmel vette tudomásul, hogy a debreceni ref. egyház a Kollégium kebelében szervezendő polgári iskola fenntartási költségeihez az 1929-1930. iskolai évben ezer pengővel járul, abban az esetben azonban, ha a tervezett iskolának ebben az iskolai évben legalább az első osztálya megnyílik. A közgyűlés az egyháznak ezért köszönetet mond s megteszi a szükséges lépéseket a tervezett iskola államsegélye ügyében is.

Tudomásul vették, hogy az egyes tanárválasztó küldöttségekbe kiket küld ki a maga részéről az egyházkerület, a debreceni ref. egyház és Debrecen városa.

Tegye mindezeknél fogva homlokterbe ezt a kérdést az elnökség. Állítsák fel a diakonisszaképző intézetet az egyetemi klinikáknál. Javaslatát konkrét formában a következőkben terjeszti elő: Bizza meg a közgyűlés az elnökséget azzal, hogy az illetékes tényezőkkel folytasson ebben az ügyben tárgyalásokat, irasson propaganda-füzetet a diakonissza-intézmény megismertetése és megkedveltetése céljából s végül dolgozza ki az új diakonissza tervet.

Vass Mihály esperes azt kifogásolja, hogy a diakonisszaképző intézet vezető lelkésze semmi javadalmazást nem kap. Görömbey Péter felszólalásában rámutat arra, hogy a speyeri diakonissza-intézetben, amely pedig mindössze három katasztrális holdon terül el, egyszerre 550 diakonissza működik. Tanulnunk kell a németektől s vissza kell térni azokhoz az időkhez, amikor a szegények és árvák támogatását a református egyház sokkal tágabb keretek között eszközölte, mint mai napig. 1740-ben ezen a téren sokkal jobb állapotok uralkodtak Magyarországon, mint most.

### Diakonisszák legyenek az egyetemi klinikákon

Baltazár Dezső válaszolt ezután a felszólalásokra. Mindenekelőtt azt jelentette be, hogy a diakonisszaképző-intézet vezető lelkésze kap javadalmazást, de ez nincs beállítva az egyházkerület költségvetésébe, s amennyiben a fizetés a debreceni ref. egyház terhére képezi. Ezután kifejtte, hogy ő sem helyesli a mostani diakonissza-oktatást s inkább a betegápolásban kell minél több diakonisszát kiképezni. Ezért a mostani tervet valóban át kell dolgozni. A dr. Csikész által javasolt diakonissza-anyaház felállítása, — nem hiszi, — hogy nagyobb nehézségekbe ütköznék, amennyiben, mint mondtam, kezünkben van a kultuskormányval az egyetemi klinikákkal kapcsolatban kötött szerződés, amelyben a kultuszminiszter kötelezi magát arra, hogy amennyiben a református egyház elegendő mennyiségű diakonisszát fog tudni rendelkezésre bocsá-

tani, abban az esetben csak ezeket fogja a klinikákon alkalmazni. Nagyon fontos és sürgős kérdés ez, — mondja tovább a püspök, — mert ha sokáig késlekedünk, könnyen bekövetkezhetik az a dolog, hogy a római katolikus apácákat fogják felajánlani a klinikákra s abban az

esetben aligha tudnánk elérni a kívánt célt.

A közgyűlés ezután egyhangulag elfogadta dr. Csikesz Sándor javaslatát, majd az egyházmegye felterjesztéseit tárgyalta, amelynek befejezése után a közgyűlést Baltazár püspök berekesztette.

## Megvalósulás előtt a debreceni venerikus kórház

Ma van a döntő értekezlet a városházán

Debrecen, május 31.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Köztudomású, hogy Debrecenben venerikus diszpenzer felállítását tervezik, melyre vonatkozólag már hetekkel ezelőtt megindultak a tárgyalások az illetékes tényezők bevonásával s dr. Láng Sándor tisztifőorvos a legalaposabb tanulmány tárgyává tette az ügyet s őt is bízták meg a kórház szervezetének elkészítésével. Ebben az ügyben ma, szombaton dében a debreceni városházán nagyszabású értekezlet lesz, amelyen véglegesen megállapítják a venerikus kórház szervezetét és tervét. Az értekezleten a népjóléti

miniszter képviselőjében megjelenik Basch Imre miniszteri tanácsos, Gortvay György miniszteri tanácsos.

Az értekezlet megállapítja a kórház szervezetét s értesítésünk szerint Debrecen város képviselői részéről olyan kívánságok is fognak elhangzani, hogy a diszpenzer vezetése és irányítása minden körülmények között Debrecen város kezében legyen, ami a városnak legelsőrendű érdekét jelentené. Egységes vezetés csak ebben az esetben lehetséges s valószínű is, hogy az értekezlet ez ellen sem kifogást nem fog emelni.

## Három külsőségi gyógyszerész engedélyt kér a város a népjóléti minisztertől

A Varga-kertben, a Böszörményi-úton és Csapó-kerti Milleneum-terén lesznek az új gyógyszerészek

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Csütörtökön délelőtt egy küldöttség kereste fel dr. Vásáry István polgármestert a hivatalában a gyógyszerésztörvények ügyében. Ugyanis ismeretes, hogy a népjóléti miniszter hatálytalanította azt a korábbi rendeletét, amely szerint egyelőre nem lehet újabb gyógyszerésztörvényeket kérni. A küldöttség tagjai voltak: Mihályovits Jenő, Sztankay Aba, Grósz Nagy Ferenc, Gódy Sándor debreceni gyógyszerészek. Mihályovits Jenő, a küldöttség szóoka kijelentette, hogy a debreceni gyógyszerészek magukévá teszik a városnak azt az álláspontját, hogy mindenképp el kell tenni a lehető legelőre, hogy a külsőségeket lássák el megfelelő számú gyógyszerárral. Azonban abból a célból, hogy a debreceni gyógyszerészek hírneve csorbát ne szenvedjen a jövőben sem, ezeket a patika-jogokat olyan gyógyszerészeknek adják ki, akik minden tekintetben megfelelnek a megkívánt követelményeknek.

Ezután egy memorandumot nyújtottak át erre vonatkozólag a polgármesternek, azzal a kérelemmel, hogy azt a lehetőség szerint, mihamarabb juttassa el az érdekeltekhez. Ebben a memorandumban rámutatnak arra, hogy a városi közgyűlés még tizenöt évvel ezelőtt két gyógyszerész felállítását határozta el, és pedig egyet a Vargakertben, egyet pedig a Böszörményi úton. Ezt a határozatot a miniszter is helyeselte, de az időközben felmerült akadályok, a háború stb. miatt azok, akik a gyógyszerész-jogot einyerték, nem a kijelölt helyeken létesítették a gyógyszerésztárat, hanem a belvárosban. A memorandumban a gyógyszerészek azt kérik, hogy a Vargakertben és a Böszörményi úton azok

a gyógyszerészek kapják meg a patika-jogot, akik eredetileg is ezekre a helyekre szerették meg a jogukat. A küldöttség ezután kérte a polgármestert, hogy ebben az igazságos ügyükben ő is támogassa őket.

A polgármester válaszában kijelentette, hogy ő is az állásponton van, hogy akik a fenti két külsőségi területre kapták meg annak idején a patika-jogot most is oda helyezték ki a gyógyszerésztárat. A választ a küldöttség megnyugvással vette tudomásul.

Ezzel az üggyel kapcsolatban csütörtökön délután a közegészségügyi bizottság is ülést tartott, amelyen dr. Láng Sándor tisztifőorvos előterjesztette, hogy az egyik új gyógyszerésztárat a Csapó-kertben, a Milleneum-terre kérik. Ezt a bizottság egyhangulag elfogadta, valamint azt az előterjesztést is, hogy a közgyűlés írjon fel a népjóléti miniszterhez s kérje, hogy a Varga-kerti és Böszörményi uti részére engedélyezett gyógyszerésztárat, amelyeket azonban a belvárosban létesítettek, jelzett helyekre telepítsék ki. A bizottság végül kimondta, hogy új gyógyszerésztárat felállítását egyelőre nem javasolja, mert a mostaninál többet nem bírja meg Debrecen városa.

## MEGÖLTE ÉDESANYJÁT, HOGY MEGVÁLTSA A SZENVEDÉSTŐL

Touion, május 31.

Richard Corbett nemrégiben agyonlőtte rákbetegségben szenvedő édesanyját és maga öngyilkosságát kísérelt meg. Seből már teljesen felépült s a vizsgálóbíró előtt megismételte, hogy tettét azért követte el, mert édesanyja folyton kérte, szabadítsa meg az elviselhetetlen szenvedésétől.

## Fakalapáccsal verte fejbe az iskolás gyermekeket egy nagylétai tanító

A főtárgyaláson a tanítójuk ellen vallottak a gyermekek

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Nem mindennapi bűnüggyel foglalkozott pénteken délelőtt a debreceni kir. törvényszék Serly Jenő elnöke alatt működő büncső tanácsa. Szilágyi István nagylétai állami tanító volt a vádlott, aki a vádirat szerint ez év tavaszán elemista tanítványai közül többet megvert. A tanító egy fakalapáccsal verte fejbe a gyerekeket, akik közül többen megbetegedtek a fejbe veréstől. Elsősorban Szilágyit hallgatta ki a bíróság, aki tagadta, hogy a tanítványait megverte. Szerinte az egész feljelentés bosszu műve s a két feljelentő: Gyarmai János és Váradi

Sándor már régóta haragos viszonyban vannak vele. A vádlott kihallgatása után a kis gyermekeket, mint sértetteket hallgatta ki a bíróság. Ezek azt vallották, hogy igenis megverte őket a tanító a fakalapáccsal, úgy, hogy az egyiknek nagyon megdagadt a feje, a másiknak pedig vérzett kirepedt és vérzett a homloka. A bizonyítási eljárás során egy a vád képviselője, mint a védelem kérte a bizonyítások kibővítését. A törvényszék rövid tanácskozás után elfogadta a bizonyítás kiegészítésére tett indítványokat s ezért a főtárgyalást elnapolta a tanácselnök.

## A kubik-gödörben lelte halálát egy elmebajos püspökladányi ember

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Püspökladányban két nappal ezelőtt, az állomás mellett elhúzódozó, náddal borított kubik-gödörben egy holttestet találtak a vasúti munkások. A borzalmas felfedezésről azonnal értesítették a rendőrséget, ahol megindították a rejtélyes halálesetben a nyomozást. Rendőri bizottság szállt ki a helyszínre s a kubik-gödörből kiemelték a holttestet a partra s kiutatták ruhájának zsebeit. A halott zsebében levő iratokból megállapították, hogy az elhalt ember Erdei Márton 64 éves kabai gazdaember. Először büncselekményt sejtett a rendőség a haláleset mögött, mert

Erdei zsebében egy fillért sem találtak s azt hitték, hogy valaki megátadta kirabolta és megölte. A holttesten azonban külső elemi nyomok nem voltak láthatók. Később megállapították, hogy Erdei elmebajban szenvedett s már 5 nappal ezelőtt eltűnt hazulról. Valószínű, hogy a szerencsétlen öreg ember öngyilkossági szándékból vetette a tóba magát, vagy céltalan bolyongása közben véletlenül beleesett a vízbe és már nem volt annyi ereje, hogy kitámoxyogjon.

Minthogy bűntény nem forog fenn a debreceni kir. ügyészség megadta a temetési engedélyt.

## A debreceni köztemetőt a hamburgi és milanói temetők mintájára fogják kiépíteni

Borsoss József műszaki tanácsos előadása a Mérnökegyesületben

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni Mérnökegyesület pénteken délután fél hét órakor tartotta ezévi záróülését, amelyen Borsoss József műszaki tanácsos értekezett a modern temetők s vele kapcsolatban a debreceni köztemető problémáiról. Az ülést, amelyen dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vásáry István polgármester és dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes vezetésével Debrecen magyar közéletének vezető férfiai is megjelentek, Korbély József kormányfőtanácsos, a Mérnökegyesület elnöke nyitotta meg. Ezután Borsoss József vetített képekkel ismertette a modern parktemetők esztétikai szépségeit. Rámutatott arra, hogy a Kerepesi-temető a régi fajta temetőrendezés tipikus példája, ahol parkírozás egyáltalában nincsen s az egymás mellé halmozott sírok rontják az esztétikai hatást. Bemutatta képekben a hamburgi, kölni, milanói parktemetők s a müncheni fenyőerdő-temető egyes részeit és alaprajzait. Ezekben a síroknak fás háttérük van s az utai görbék, mert a temetőutak képzésénél elsősorban azt kell szemelőtt tartani, hogy minél kevesebb fa vágásuk ki az erdőből. Hogy ez a létesítendő debreceni köztemető kiépítésénél is így fog történni, arra nézve garanciát nyújt a kertészeti felügyelő személye, aki évekig dolgozott a hamburgi temetőben.

A debreceni köztemető az erdő felől vasbeton-kerítéssel, az országot felől drótsodronnyal lesz körülvéve. A kerítés-falba csatádi sírbo-

tok lesznek beépítve s e kápolnaszerű kiképzések által a kerítés hosszúsága megszakításokat kap.

Borsoss József vetített képekben bemutatta a debreceni köztemető alaprajzát, mely egészen a modern külföldi temetők mintájára készül. A főépületben négy szertartási terem lesz, ahol a temetések kényelmesen lebonyolíthatók, minthogy Debrecen napi halálozási statisztikája husz évre visszamenőleg tizenöt maximumot mutat. Ismertette a krematórium tervét, amelynek kérdésében azonban nem foglalt állást az előadó.

A rendkívül élvezetes és értékes szabadelőadásért az egybegyűlt közönség Borsoss József műszaki tanácsost lelkes ünneplésben részesítette. A Mérnökegyesület idei előadás-sorozatának befejező ülése Korbély József zárószavaival ért véget.

## MAYER JÁNOS UJABB SZEMLE UTON

A földmívelésügyi miniszter Urnapján a szolnoki és a tiszamelléki vidéken járt, hogy megtekintse a fagykárokat, másrészt ellenőrizze azokat az eredményeket, amelyeket egyes földbirtokokon a földmívelésügyi minisztérium intenciója és irányítása szerint végzett talajjavító munkálatok hoztak. A földmívelésügyi miniszter értekezletet hívott össze, hogy megvitassa tapasztalatait és meghallgassa az érdekeltek kívánságait a segítés további módjait tekintetében.

## Vizi gummiállatok

kikölcsonzésre is kaphatók

**Antalfy Gyula**

sportüzletében Szent Anna-u 10 12,  
Telefon: 9-72.

### Versenydíjakat gyűjtene a dalosversenyre

Megemlékeztünk már arról, hogy a mindjobbban közelebb országos dalosversennyel kapcsolatban dr. Vásáry István polgármester kezdeményezésére akció indult, amely azt célozza, hogy Debrecen sz. kir. város közönsége a dalosversenyen résztvevő dalárdák jutalmazására örökös vándordíjat létesítsen.

Már eddig is nagyon sokan adakoztak a díjra, de ha minden rendezetebb viszonyok között élő debreceni lakos egy pengővel járul a díjhoz, remekművi serleget vagy más tárgyat lehet az összegyűlt összegből beszerezni. Olyat, amely Debrecen nagyságát, magyarságát kifejező voltánál fogva méltóan sorakozik a Ferenc József által alapított Királydíjhoz s a Horthy Kormányzó által létesített Kormányzói-díj mellé az örökös vándordíjak sorában.

Külön gyűjtés folyik a debreceni „Hölgyek díjára”. A debreceni asszonyok és leányok követte szegedi és soproni asszonytársaik példáját, értékes díjat akarnak felajánlani a Dalszövetségnek érdemes dalgyűjtőnek odaitélés végett.

### AMERIKÁBAN GYLKOL A HÖ. HULLÁM

Budapest, május 31.

Az Egyesült Államokban a nagy forróság még mindig tart. Tegnap 5 ember halt meg napszúrás következtében, tizenhárman pedig vízbe fulltak.

### FÖLDRENGÉS ARGENTINÁBAN

Budapest, május 31.

Argentínában óriási földrengés volt s mintegy 100 ember életét veszítette. A vasúti és táviró összeköttetések megszakadtak.

### HATEZER EMBER VETT RÉSZT A DEBRECENI URNAPI KÖRME-NETBEN

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni római katolikus egyház urnapi körmenete imponáló és méltóságteljes keretek között folyt. Urnapia reggelén. A Szent Anna, Piac, Kossuth és Batthyány-utcák gyalogjáróit már a kora reggeli órákban ellepte a közönség s a körmenet 8 óra után indult ki a Szent Anna-utcai plébániatemplomból. A menetet a lovasrendőrök csoportja nyitotta meg, majd a Kegyesrendi Calasanzii Szent József reálgimnázium, a Svetits-intézet iskolái, a római katolikus leánygimnázium és a katolikus polgári iskolák növendékei következtek. Ezután a Mária Társulat, Urnök Kongregációja, Szeleci Misszió-társulat, Boldog Margit Leányklub, az egyesületekbe nem tartozó nők, a Katolikus Népszövetség, Katolikus Otthon, Legényegylet, egyletekbe nem tartozó férfiak, intézetek, testületek, katolikus cserkészcsapatok, félszázad katonaság, Szent Ferenc harmadrendje s az énekkarok következtek. Középen a papság haladt s baldachin alatt dr. Lindenberger János apostoli kormányzói helynök, pápai főpap, prépost-plébános vitte az Oltárszentiséget. A papságot követőleg az egyházi tanács, iskolaszék, katonai és világi előkelőségek, Urak kongregációja, testületek vezetői lépkedtek a menetben. A körmenetet egy félszázad katonaság zárta be.

Mint Budapestról jelentik, a főváros urnapi körmenetében negyven ezer ember vett részt s a processziót Serédi Jusztinián bíborshercegprímás vezette.

## Egyre több betörést ismernek be az elfogott banda tagjai Nyiregyházán is több üzletbe törtek be

Debrecen, április 31.

A Hajdúföld legutóbbi számában részletesen beszámoltunk arról a szenzációs nyomozásról, amelynek során a debreceni rendőrségnek sikerült ártalmatlanná tenni három vakmerő betörőt, akik csaknem minden nagyobb városban garázdálkodtak. Szuhaneck János, Beke Pál és Kiss Márton még a rendőrségi fogdában vannak őrizet alatt, mert kihallgatásuk egész napokon át tart. Számítalan betörést követtek el, de csak abban az esetben vallanak, ha a detektívek rájuk bizonyítják minden egyes esetben a bűncselekmény

elkövetését, ellenkezőleg körömszakkadtáig tagadnak. A bizonyítékok súlyja alatt pénteken délelőtt bevallották, hogy ők törtek be Goldfarb Lajos fűszerkereskedő és Fried Jenő ruhakereskedő nyiregyházi üzletébe. Mindkét helyről temérdek zsákmányt loptak, amelyeket részben már értékesítettek, részben pedig megtalálták a detektívek a házkutatás alkalmával a betörők lakásának a padlásán. Elmondásuk szerint meg bontották a padlást s azon keresztül törtek be a nyiregyházi kereskedők üzletébe. A nyomozás nagy apparátussal folyik tovább.

## Borzalmas motorkerékpáros szerencsétlenség Debrecenben

Sorozatos balesetek Urnapján

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Urnapján több súlyos baleset történt Debrecenben. A legsúlyosabb szerencsétlenség a Csapó-utcában történt. Stiebel József városi műszaki tiszt csütörtökön délután fél 6 órakor oldalkocsis motorján az Árpádtér felé hajtott. Az oldalkocsiban Fábrián József építésmérnök ült. A Csapó-utca közepén a 45. számú ház előtt meglepetve vette észre Stiebel, hogy a szűk utca közepén gyermekek labdáznak. A motor olyan veszélyes helyzetbe került, amikor ki akarta kerülni a gyermekeket, hogy neki szaladt egy akácának. Az oldalkocsis összetört s a benneülő Fábrián József hosszú, mély vágással a homlokán eszméletlenül zuhant ki belőle az utca kövezetére. Stiebel József is kirepült a nyeregből és súlyosabb zúzódást szenvedett. Ugyancsak megsebesült Varga Kálmán II. elemista kis fiú is, aki a szerencsétlenség pillanatában a fa és a motor közé szorult. A mentők elsősegélyben részesítették a három sebesültet, majd kiszállították őket a sebészeti

klinikára. Megállapítást nyert, hogy Fábrián súlyos agyrázkódást szenvedett, de több kisebb-nagyobb zúzódást is kapott.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított annak a kiderítésére, hogy a súlyos szerencsétlenségért kit terhel a felelősség. Csaknem halálos szerencsétlenség történt a Timár-utca 44. számú ház előtt. Nemés András közművesegéd, aki a ház falát javíttatta, leesett munkaközben egy ötméter magas létráról. Eszméletlen állapotban szállították ki a mentők sebészeti klinikára, ahol megállapították, hogy a szerencsétlen ember igen súlyos agyrázkódást szenvedett. Állapota életveszélyes.

A harmadik baleset az Apafi-utca 153. számú ház kertjében történt. Kiss Lajos városi kertész fanyeségettel foglalatokodott. Munkaközben kicsuszott alóla a létra s ekkor olyan szerencsétlenül esett le, hogy ki kellett hívni a mentőket, akik elsősegélyben részesítették, majd kiszállították a sebészeti klinikára.

## Vállalatba adták a városi kislakások építését

Negyvennégyen pályáznak a kiírt munkákra

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Debrecen, május 31.

A Kassa-uton tervezett városi kislakások bérháza kiírt versenytárgyalás szép eredménnyel ért véget, amennyiben — mint a jog- és pénzügyi bizottság ülésén ismertették — összesen **negyvennégy ajánlat érkezett a városhoz**, s ezek között kilenc generál ajánlat. A legolcsóbb ajánlatot Balla Jenő tette, aki 344.000 pengőért hajlandó az épületet felépítenie, utána következett Csapó János ajánlata 356.000 pengővel. Utóbb ez a Csapó János beadványt intézett a városhoz, amelyben elmondotta, hogy információi szerint eleinte azt gondolta, hogy kizárólag városi tégla-át ke.l használni az építkezésnél, később azonban meggyőződött arról, hogy ez téves információ volt. Minthogy pedig a városi tégla-át ezer darab 46 pengőbe kerül, míg ha más helyen szerzi azt be, úgy csak 38 pengő ezer darab téglát, ilyenformán lényegesen olcsóbbodik az ajánlata. A bizottság azonban ezt nem vette figyelembe.

Végül is a jog- és pénzügyi bizottság úgy határozott, hogy az építési

munkákat nem generál vállalkozónak adja ki, hanem megosztva, Balla Jenő ajánlatával kombináltan. A munkálatok kiadása a következőképpen történt:

Föld-, közműves- elhelyező- és ács munkák: Balla Jenő, tetőfedő: Lukács Vilmos, bádogos: Auspitz Simon, asztalos: Harsányi Ferenc, lakatos: Szalkay István, mázólo: Kohn Sándor, üveges: Berger Zsigmond, beton: Lukács Vilmos, vázszerelő: Debreczenszky István, villamos munkák: Alföldi Villamosági Rt., vízvezetés és csatornázás: Nagy Sándor, kerítés: Balla Jenő.

Az így kiadott munkálatok költsége összesen 339.440 pengőt tesz ki. A város azonban ezáltal csak kilenc háztömböt épített fel a tervezett tíz helyett, mert a közgyűlés csak 300 ezer pengőt szavazott meg a kislakásépítés céljára. A tizedik építőtömb építését azonban később föltétlenül eszközlik. Ilyenformán tehát nem lesz hatvan kislakás a bérházban, de ötvennél feltétlenül több s már ezzel is lényegesen enyhítenek a még mindig nagymértékben uralkodó lakásínségen és drágaságon.

## Harsányi Kálmán meghalt

Magyar tragédia teljesedett be ismét: Harsányi Kálmán, az „Ellák” írója, a nagy poéta, esztétikus és műfordító meghalt. Harsányi Kálmán pályafutását nem kísérték hangos sikerek, és nemhogy a jólét, de még a békés munkát biztosító anyagi függetlenség sem adatott meg neki soha. Egész élete nehéz küzdelmekben, meghasonlásokban, mellőzésekben telt el, hiszen csak magyar író volt, az átokverte magyar faj kifejezhetetlen értéke. Ezért kellett esztendőkönt át vidéken kallódnia, ezért várt a jelen idők legnagyobb drámai alkotója, az „Ellák” husz évig, míg előadásra kerülhetett, mi alatt az élelmes szinpad csepirágók milliárdokat halmoztak össze. Így keveset alkotott talán, de amit hátrahagyott háládatlan és bünyösen közömbös nemzetére, örökértékű irodalmi kincs.

### Betegsége

Harsányi Kálmán, hat évvel ezelőtt melírakot kapott, amely teljesen elhatalmasodott szervezetén. Emellett a harctéren szemszerűlést szenvedett, ami csak fokozta állapotának súlyosságát. A rákbetegség az utóbbi időben átment Harsányi tüdejére, majd gyomrára és borzalmas szenvedéseket okozott, amelyekből pénteken hajnalban váltotta meg a halál. Felesége és három gyermeke gyászolják.

### Írói pályafutása

Harsányi Kálmán 53 esztendősen született, egyetem végzet és sok esztendőn át állami szolgálatban állott. 1909 óta tagja volt a Petőfi Társaságnak, a legutóbbi esztendőben pedig a „Magyarság”-ban írta értékes cikkeit.

Lirai versetinek első gyűjteménye 1902-ben jelent meg. Szinpadí művei közül az Ellák-on kívül a Pater Benedek című egyfelvonásosa került színre a Nemzeti Színház Kamaraszínházában. Igen értékesek színházi bírálati is, amelyeket magas szempontok, elmélyült kultúra és elfogulatlan objektivitás jellemeznek. Jeles műfordító is volt, egyebek között a spanyol irodalomnak sok remeke az ő közvetítésében jutott el a magyar publikumhoz. Haláláig dolgozott utolsó munkáján, Shakespeare Othellojának remek szépségű fordításán.

Megfelebbezték az utburkolatok fenntartásának vállalatbaadását

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A városi közgyűlés legutóbb úgy határozott, hogy a kocslut és járdaburkolat karbantartási munkálatát nem adja ki teljes egészében a legolcsóbb ajánlatot tevő Bartha Istvánnak, hanem megosztva Bartha István, Vass és Kiss, valamint Nagy István és társainak juttatta a munkákat. Ezt a határozatot Bartha István és társai, valamint dr. Tervey Tamás megfellebbezték azzal az indokolással, hogy a város nem a legolcsóbb ajánlattevőnek adta ki vállalatba a munkálatokat.

### AZ ANGOL KIRÁLY UJBÓL MEG-BETEGEDET

London, május 31.

Az angol király ismét súlyosan megbetegedett. Tegnap váratlan hőemelkedés állott be nála, úgyhogy ágyban kellett maradnia. A király öt nappal ezelőtt hült meg, midőn a királyné társaságában nyitott terraszon uzsonnázott a fregmonti kastélyban.

Olvassa a Hajdúföldet!

## HIREK

1929 június 1 (Szombat)

Prot.: Pamfilius Kath.: Pamfil

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig, vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26., Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Külső-vásártér 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás király Nyilas-telep, Márton K.-u. 1.

**Időjárás: Éjjeli lehüléssel, nappal mérsékelten meleg, tulnyomóan száraz idő várható.**

## ISTENTISZTELETEK

A református templomokban:

Nagytemplomban 10 órákor Szele György, 5 órákor Kardos Lajos. — Kistemplomban 9 órákor dr. Dancsházy S., 5 órákor Hegedűs Kálmán, 11 órákor K. Kiss László. — Kossuth-utcai templomban 10 órákor Baja Mihály, 5 órákor Madar Zoltán. — Árpád-téren 10 órákor Hegedűs Kálmán, 3 órákor Magyar Bertalan. — Ispolyban 10 órákor Siposs Imre, 5 órákor Nagy Sándor. — Homokertben 10 órákor Márki Kálmán. Szegényházban 10 órákor Bagdy Dániel. Nyilastelepen 3 órákor Papp Gábor. Csapókerthben 3 órákor Gerda Sándor. Ondód—Vedresdülön Halász András. Fancsán Vajda László. Köntösgát 3 órákor Halász András. Nyulási barák 10 órákor Böszörményi Jenő.

A római katolikus templomokban:

Rendes vasárnapi szentmiszerend. Egésznapos szentségimádás. Szentségkisélet reggel 6 órákor, misék minden felőrában. 8 órákor piarista diákmise. Fél 10 órákor nagymise, utána szentbeszédet mond Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője. Utolsó mise fél 1 órákor. Délután 6 órákor szentségbetétel. Predikál dr. Lakatos Sándor.

A görög szertartású róm. kath. templomokban: Rendes vasárnapi szentmiszerend. Reggel 7 órákor reggeli istentisztelet, 8-kor diákmise, 9-kor katonamise a görög és latin szertartású róm. kath. katonák részére, 10 órákor nagymise, utána szentbeszédet mond Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise fél 12 órákor. Délután 3-kor vespernye, predikál Orosz Bálint segédlelkész.

Az evangélikus templomokban:

június hó 2-án, vasárnap d. e. 10 órákor istentisztelet: Labossa Lajos.

9 órákor ifjúsági, fél 1 órákor levente-istentisztelet: Labossa Lajos.

A gyülekezeti lelkész Karcagon hirdeti az Igét.

Istentiszteletek a baptista imaházban:

A Szappanos-u. 23. alatt levő baptista imaházban vasárnap d. e. fél 9—9-ig imaóra, 9—10-ig predikáció. Délután 6—7-ig evangélistázás, 7—8-ig Urvaszoraosztás.

— **Június 8-án lesz az egyetem záróünnepélye.** A debreceni Tisza István Tudományegyetem június 8-án tartja évről-évre közgyűlését, melyet délelőtt 10 órákor a Nagytemplomban református istentisztelet vezet be. A templomi szolgálatot Csikész Sándor, a hittudományi kar rendes tanára végzi. Utána háromnegyed 11 órákor kezdődik a közgyűlés, melynek műsora a következő: 1. Himnusz, éneklő kollégiumi kántus. 2. Rektori megnyitót mond dr. Darkó Jenő e. i. rektor. 3. Nemzeti Hírszék Szabados Bélától. Éneklő kollégiumi kántus. 4. Dr. Rugonfalvy Kiss István bölcsészeti dékán „Bethlen Gábor kultúrpolitikája” címen értekezést olvas fel. 5. A beérkezett pályamunkák méltatása és a pályadíjak kiosztása. 6. Szózat. Éneklő kollégiumi kántus. A záróünnepélyen való részvétele díjtalan.

— **Jön! Sivatag lilioma. Jön! Álarcos Vénusz.**

**Uj fodrász és manicűr üzlet!**  
Vár-utca 2. szám.  
Figyelmes kiszolgálás  
**Cziberénél.**

— **A Müpártoló Egyesület segélye.** A Müpártoló Egyesület segélyezésére a város 2320 pengőt vett fel a költségvetésbe. Az egyesület kérelmére a tanács ezt az összeget most kiutalta.

— **Levente céllövő bajnokság Debrecenben.** Június 24-n nagyszabású levente céllövő verseny lesz Debrecenben, amelyen nemcsak a debreceni, hanem a hajdumegyei leventék is részt vesznek. A városi tanács legutóbbi ülésén 100 pengőt szavazott meg tiszteletdíj céljára.

— **Jön! Sivatag lilioma. Jön! Álarcos Vénusz.**

## EGYESULETI ÉS TÁRSADALMI ÉLET

— **Tornavizsga a piarista reálgimnáziumban.** A debreceni Kegyesrendi Római Katolikus Calasanzai Szent József Reálgimnázium ifjúsága ma, szombat délután fél 5 órákor tornaünnepélyt rendez az intézet udvarán. Az ünnepélyen a 11. honvédelmi ezred zenekara játszik Nöth Antal katonai főkarosvezénylésével. Egyes számok alatt a katonazenekar játszik koncertdarabokat. A tornaversenyre ülőhely 1.60, állóhely 50 fill. Az ünnepélyt Auer Kálmán, az intézet testnevelési tanára rendezti.

— **A magyar görög katolikus egyetemi és főiskolai hallgatók debreceni „Vasvári Pál Köre” június 2-án, vasárnap este 9 órai kezdettel műsoros évről-évről rendez, a Vigkedvű Mihály utca 4. szám alatti iskola nagytermében. 1. Megnyitó beszéd: Bakó Sándor. 2. Kiss Menyhért: Magyar Miatyánk. Szavallja: Bakó Sándor. 3. Magyar dalok. Éneklő: Pirocska Árpád. 4. Monológ. Előadja: Thuróczy Ilonka. 5. Lepkefogó-tánc: Vecsey Róza. 6. Petőfi: Vándorélet (paródia). Előadja: ifj. Papp Gyula. 7. Tánccsere: Pierott és Pierette. Tánccsere: Bogdán Tutu és Gáspár Gazsi. Műsor után tánc.**

— **Eszperantista előadás.** Június 1-én, szombaton este 7 órákor tartja a helyi eszperantisták önképző csoportja évről-harmadik összejövetelét, mely alkalommal az ideai budapesti eszperantó világkongresszusról érdekes előadást tart dr. Joó István, az Eszperantó Egyesület vezető elnöke. A belépés díjtalan. Érdeklődőket szívesen lát az önképzőcsoport (Vigkedvű Mihály-utca 4. sz. gk. iskola).

— **Az evangélikus elemi iskola majálisa.** Az ev. iskola majálisa kedvező idő esetén június 1-én, szombaton délután lesz a Nagyerdőben, a sebészeti klinikától jobbra, a kövesúton túl a második tiszfáson. Leszállás a klinikánál.

— **Gyermek színelőadás.** A Fűvészkert-utcai ref. elemi fiúiskola V. és VI. és a Miklós-utcai ref. elemi leányiskola VI. o. ifj. Vöröskereszt csoportjai 1929 június hó 2-án (vasárnap) délután 4 órákor a Fűvészkert-u. iskola mozi-termében gyermek színelőadással egybekötött évről-évről tartanak, melyre a szülőket és érdeklődőket meghívja a tantestület.

— **A ker. tanácsadó iroda a Ker. Nemzeti Liga debreceni Osztályának a szegénysorsu magyar emberek istápolására és jogi tanácsadásra alakult szerve mindennemű utbaigazításra ismét rendelkezésre áll minden szerdán és szombaton délután 6-tól 7-ig. (József kir. herceg-utca 16., bejárat a kapu alatt.)**

— **Ma lesz a SZEFEH majálisa.** A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete a DEAC nagyerdői klubházában (Sesta uti villamos megállótól 2 percnyi) június 1-én zárókörű Székely Majális rendez. Személyjegy 3 pengő, családjegy (4 személyre) 10 pengő, bajtársi jegy 1 pengő. Jegyek a meghívó előmutatása mellett előre válthatók.

— **Tornaünnepély a Dóczyban.** A Dóczy leánynevelő intézet tanítóképző intézete és a vele kapcsolatos gyakorló iskolák június 2-án d. u. 5 órákor az intézet udvarán tornaünnepélyt rendeznek, amelynek műsorán zenés szabadgyakorlatok, talajtornás és zenés táncgyakorlatok is szerepelnek. A zenét a debreceni ref. tanítóképző intézet zenekara Bodnár Lajos zenetanár vezetésével szolgáltatja. Belépődíj ülőhely 1 P., állóhely 50 fill., diákjegy 40 fill. A bevételt szegénysorsu növendékek segélyezésére fordítják.

— **Urológiai-, vese-, hólyag- és végbélbetegknél** a természetes „Ferenc József” keserűviz gyorsan csökkenti a székelési zavarokat. Kórházi bizonyítványok elismerik, hogy a Ferenc József viz biztos és kellemes hatása következtében állandó használatra rendkívül alkalmas. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Bika pincevendéglőjében lehet a legjobban, -egőcsőbben étkezni.**

— **A dalosünnep koszorúsleányainak figyelmébe.** A dalosünnep rendezőbizottsága felkéri azokat a koszorúsleányokat, akik a Csokonai-színházban rendezendő magyar táncbaletten részt vesznek, hogy ma, szombaton este fél 7 órákor a Watty Margit tánciskolájában okvetlenül jelenjenek meg. A programba illesztett műsor összeállítására is ez alkalommal történik meg.

## ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalál az utolsó napokban a következő jejelentések történtek:

Házasság: Szabó József—Pető Róza. Eljegyzések: Krón Gyula—Juhász Ilona, Kerekes András—Wrbár Zsófia, Szendrei Sándor—Pogácsás Juliánna.

Születések: Balogh János szobafestő, lány Margit, Kaszás Imre városi utcacserpe, leány Ágnes. Dr. Répássy István rendőrfogalmazó, fiú József, Piskolti János bérkocsis, fiú László, 1 halvaszületés.

Halálozások: Nagy Sándor ref. 78 éves. Szoboszlai Papp I. u. 6. Klein Magda izr. 12 napos. Pesti-u. 4. Török Róza ref. 5 hónapos, Téglavető 88. Tóth János gkath. 7 hónapos, Csalogány-u. 18. Szilágyi Anna g. kath. 9 éves. Tordai Tivadar gkath. 35 éves. Csapó-u. 103. Szilágyi László ref. 13 hónapos, Bánk 82. Fekete Istvánné r. kath. 36 éves, Bánk 101.

— **A debreceni MANSZ Erzsébet vegyes énekkarának Kultur-estélye Kabán.** Június 2-án Kabán a Somogyi-féle vendéglő tánctermében és összes helyiségeken este 7 órai kezdettel nagyszabású kultur-estélyt tart a MANSZ vegyeskara. Belépti díj: személyjegy 2 pengő, családjegy (3 személyre) 5 pengő. Előadás után tánc és tánc és társasvacsora. Vacsorajegy személyenként 1 pengő. Vacsora-előjegyzés Palotay Lajos Calvin-tér 5. sz. a. üzlethelyiségében történik. Műsor: Megnyitó beszédet mond: Törő Mihályné ref. tanítónő. Himnusz, Éneklő az Erzsébet vegyes kar. — A megölt iskola. Egyfelvonásos szindarab. Előadja a kabai műkedvelő gárda. — Énekszó, Palotay Lajos. Testamentum. Parasztkomédia. Előadja a kabai műkedvelő gárda. — Énekszó. Csösz László kereskedelmi tanár neje. Páros magyar táncot tejt: Kovács Kató és Szabó Pál. Nem, nem soha. Ammertől. Éneklő az Erzsébet vegyeskar. Záróbeszédet mond: Mezei Béla ref. lelkész az énekkari főtákar. Az énekkart vezényli Csösz László karnagy. Konferál Fzimmer Pál.

Fehér nadrág — 17 pengő,  
Öltöny fordítás — 16 pengő,  
Öltöny ujonnan — 18 pengő,  
Nadrág munkadíj — 7 pengő,  
Kosztüm fordítás — 16 pengő.

Tgyszintén havi 10 pengős törlesztésre öltönyt vagy kosztümöt. — 1912-ben a debreceni kereskedelmi és iparkamara által ezüst éremmel kitüntetve.

**Tegdes János**  
Böszörményi-ut 12. szám.

**Írdessen a Hajdúföldben**

— **A Ker. Liga jubiláris vacsorája.** Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga titkársága felkéri az egyesület június 1-i vacsorájára jelentkezett tagjait, hogy a rendezés megkönnyítése végett szíveskedjenek vacsorajegyüket lehetőleg már a szombati nap folyamán kiváltani. A titkárság e célra rendelkezésre áll délelőtt 11-től 1 óráig és délután 4-től fél 6-ig. (József kir. herceg-utca 16.) — A vacsora pontosan fél 9 órákor kezdődik a kék teremben. (Bejáratától jobb felé.)

— **Jön! Sivatag lilioma. Jön! Álarcos Vénusz.**

— **Rádió-műsor.** Szombat, Budapest, D. e. 9.15: Hangverseny. Közreműködnek: Taicht Irén (ének), Pártos Erzsébet (hegedű), Deutsch Rózi (zongora); Zongorán kísér: Pongrácz László. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: A Magyar Országos Cserkész Szövetség előadása. Temesy Győző dr. felolvasása: Jamboree: A iserkészek világösszejövedele. II. rész. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés és hírek. 5.10: A Szociális Misszió Társulat előadása. Farkas Edith S. M. alapítványi főnök felolvasása. 6: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. Vezényel: Berg Ottó kar nagy. 7.10: A m. kir. 1. honvédelmi ezred zenekarának hangversenye az Angolparkból. Vezényel: Fricsay Richárd zenetáncigazgató. 8.10: Ütögetversenyeredmények. 8.15: Operatánc előadás a Studióból: Lili bárónő. Operett három felvonásban. Szövegét írta: Martos Ferenc. Zenéjét szerezte: Huszka Jenő. Rendező: Hegedűs Tibor, a Víg-színház rendezője. Karnagy: Polgár Tibor. Utána, körülbelül 10.45: Pontos időjelzés, hírek és időjárásjelentés. Majd: Gramofonhangverseny.

KÜLFÖLD. Bécs (519.9) d. e. 11 és délután 4: Hangverseny. 6.10: Kamarazene. 8.20: Oscar Strauss: Bucsueringő. Operatánc előadás. — Berlin (475.4) délután 5.30: Szórakoztató zene. 7.30: Halévy: Offenbach Kékszakáll. Vigoperaelőadás. Utána: Szórakoztató zene. — Boroszló (312.2) délután 4.30: Szórakoztató hangverseny. 8.15: Vidám hétvége. 11: Tánczene. — Majna-Frankfurt (421.3) délután 4.35: Haydn emlékhangverseny. 8.15: Bizet: Djamileh. Operaelőadás. Utána rádiókabaré és tánczene. — Prága (343.2) délután 12.30 és 4.30: Hangverseny. 7.15: Fuvószene. 8: Hangjátékelőadás. 10.20: Kávéházi zene. — Róma (443.8) délután 1.15: Rádiótrió. 5.30: Zenekari hangverseny. 9: Katonazen. Közben vigjátékelőadás. — London (358) délután 1: Hangverseny. 5.30: Hegedűhangverseny. 4.15: Tánczene. 6.45: Haydn vonósnégyesek. 7.30: Énekhangverseny. 9.35: Vaudeville-est. 10.35: Tánczene.

— **A Debreceni Református Főgimnázium évről-évről tornaünnepélye.** A ref. főgimn. június 1-én szombaton délután fél 5 órai kezdettel tartja évről-évről tornaünnepélyét az intézet udvarán. A hatalmas program egy a komoly sport iránt érdeklődőket, mint a szórakozást kereső közönséget is ki fogja elégíteni. Szébbnél-szebb számok tarkítják a műsort: torna és vívóakadémia. Zenés szabadgyakorlatok, játékok, ping-pong, atlétikai számok, magas és rudugrás, sulydobás is szerepelnek a műsoron. Az érdeklődés nagy s jegyekért már valósággal ostromolják a pénztárt, mely délelőtt 9 órától a folyosón van felállítva. Helyárak: Zsöllye I P 20 f. ülőhely I P, állóhely 60 f., diákjegy 40 f. Az ünnepély rossz idő esetén esetleg másnap, vasárnap délután ugyanazon helyen és időben lesz.

— **Tűkőgyártás, üvegcsiszolás,** kirakatok tűkrözése, autók, autóbussz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

— **Két irodalmi újdonság!** Juhász Géza: Bevezetés az új magyar irodalomba, valamint Szondy György: Kelet, észak, dél, — arcképek és vázlatok a kisebbségi magyar irodalomból, már megjelentek és beszerezhetők Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésében, Piac-utca 8.

**A mozgósínházak közleményei:**  
Péntek—Szombat—Vasárnap:

**VIGSZINHÁZ**

Csak felnőtteknek!  
**ZOLA EMIL** világhírű regénye filmen!  
Főszerepben: Jean Angelo, G. Hessing és Werner Krauss.

**Nana.**

Egy csodálatos leány párisi regénye  
9 fejezetben.  
Megelőzi:  
**ÓRAK ÉS PERCEK PÁRIS ÉLETÉBŐL**  
5 felvonásban.

**APOLLO**

Közkívánatra! Világatrakció!  
Főszerepben: Ivan Mosjoukine és Carmen Boni.

**A cár gardistája**

Egy herceg és egy kémnő regénye  
12 felvonásban.

Kísérő:  
**FOX JOURNAL** és **GYOMORERŐSÍTŐ**  
bohózat.

**URÁNIA**

Szombat—vasárnap

Világfilm!

Három rész egy előadásban!

Főszerepben: Elmo Lincoln, a Tarzan-film hőse.

**Dzsungel hőse.**

Kalandok Afrika őserdőiben 16 felvonásban

I. rész: **AZ ŐSERDŐ MENTORA.**  
II. rész: **A VADON RÉME.**  
III. rész: **AZ ÁRULÓ BŰNHÖDÉSE.**

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 órakor,  
vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

Értesítés! Az Apolló-mozgó június 3-tól  
nem tart előadást, míg az Uránia-mozgó  
június 3-tól naponta tart előadást.

**METEORBAN**

Szombaton:

**Véres éjszakák**

Nyugati történet 8 felvonásban,  
Tim Mc. Coy és Joan Crawfordal.

ÉS A KISÉRŐ MŰSOR!

Előadások: 7 és 9 órakor.

Vasárnap:

**Galamb a viharban**

Nagy dráma 9 felvonásban,  
Lillian Gish és Ralph-Parbes  
főszereplésével.

ÉS A KISÉRŐ MŰSOR!

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Jön: „SARGA LILIAM”.

**TESTEDZÉS**

**A DEACcsapata győzött a DTE ellen kerületi tenisz csapatbajnokságban**

Csütörtökön játszotta le a két egyesület csapata a tenisz kerületi bajnoki versenyt. Az előzetesen elterjedt hírek szerint a DTE-nek erős győzelmi reményei voltak, különös tekintettel a már hetek óta náluk levő tréner munkájára, valamint a Bihari Tenisz és Vivó Club felett aratott 6:3 arányú szép győzelmükre. A verseny azonban egyáltalában nem igazolta a DTE vérmes reményeit, mert két férfi egyes számot kivéve, győzelmet elérni nem tudtak s a kerületi tenisz hegemonia még biztosan maradt a DEAC kezében továbbra is.

Részletes eredmények: Férfi egyes: Leitner DTE—Brokés DEAC 6:2, 6:0. Leitner nagy formában biztosan nyer. Dr. Kretovits DEAC—Miklós Béla DTE 8:6, 6:4. Erős küzdelem után, a jobb Kretovits győ-

zelme megérdemelt. Miklós Andor DTE—Juhász DEAC 4:6, 6:1, 6:1. Juhász nem bírta idegekkel, rutinja kevés még.

Női egyes: Nagy Duci DEAC—Molnár Lily DTE 6:1, 6:2. Dömötör Böbe DEAC—Lobsteinné DTE 6:0, 6:2. Mind a két számban fölényes győzelem.

Férfi páros: dr. Kretovits—Balla DEAC, Miklós Béla—Leitner DTE 6:3, 6:3. Nagyon szép mérkőzés. Játék elején nyit, a DEAC pár fölénye kidomborodik, Kretovits a legjobb a négy között, Ballával is sokat nyert Debrecen sportja. Juhász—Brokés DEAC, Miklós Andor—Fehér DTE 7:5, 6:3. Erős küzdelem.

Vegyes páros: dr. Kretovits—Nagy Duci DEAC, Miklós Béla, Molnár Lily 6:3, 6:4. Fölényes győzelem. Nagy Duci igen jó volt, kissé mérészen sokat játszott a férfire. Brokés—Dömötör Böbe DEAC, Leitner—Lobsteinné DTE 3:6, 7:5, döntő szet sötétség miatt elmaradt, a jövő héten játszik le.

Eddigi eredmény tehát: a DEAC vezet 6:2 arányban, így biztos győztese a mérkőzésnek, még ha el is veszti a félbe maradt vegyes páros számot.

Szolnokon a Tisza Evezős Egylet s a Nyiregyházi Lawn Tennis Club csapatai játszották bajnoki mérkőzéseiket. Az eredmény a legnagyobb meglepetésre a szolnokiak nagyarányu 7:2 győzelmével végződött.

**Profí válogatott—Newcastle United 4:1**

A magyar csapat biztosan nyerte mérkőzését a teljesen nimbuszokat vesztett s amellet durva angolok felett Takács II. (3) és Markos góljaival. A debreceni fiuk kitűnően helyt álltak.

**TÖZSDE**

**A pergő Zürichben 90.5** <sup>1/2</sup>

Budapest 90.56 és íéi, Berlin 123.90, New-York 519.50, London 2519.62 és fél, Páris 20.31, Milano 27.19, Prága 15.38 és háromnegyed, Bejgrád 9.12 és ötnyolcad, Bukarest 3.08, Bécs 72.96, Amsterdam 208.82.

**Valuta- és érmeárfolyamok.**

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.72—27.87, száz cseh korona 16.93—17.01, száz dinár 9.9—10.05, száz dollár 570.70—572.70, száz francia frank 22.30—22.50, száz hollandi forint 230.10—231.10, száz lengyel zloty 64.05—64.35, száz lei 3.37—3.41, száz líra 29.90—30.05, száz német márka 136.50—137, száz osztrák schilling 80.35—80.75, száz svájci frank 110.20—110.60 pengő. — A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 23—23.36, az ezüst egykoronást 0.38—0.40, a forintot 1.08—1.12, az ötkoronást 1.14—1.18 pengővel jegyezték.

**Gabonapiac.**

A hivatalos tőzsdeidőt megelőzően a forgalom vontatottan indult, a spekuláció azonban folytatva szerdán megkezdett fedezővásárlásait és a piacon az általános vélemény az, hogy a hivatalos forgalom ideje alatt ezek a fedezővásárlások jelentékenyebbé válnak. Az októberi búzát 22.74, a márciusit 24.52, az októberi rozst 18.44, a márciusi rozst 19.98, a júliusi tengerit 23.34 pengőre értékelték. Ezek a névleges árfolyamok azonban nem fejezték ki teljesen a piac hangulatát.

A készáru piacon a forgalom szintén szűk keretek között mozgott. A külföldi kereslet egyelőre csekély, azonban a piacon arra számítanak, hogy rövidesen mégis megindul az export, tekintettel arra, hogy a magyar buza most minden tekintetben versenyképes. Egyedül a rozsnál nem számítanak a kivitel megélénkülésére, mert azokon a piacokon, ahol a magyar rozst el lehetne helyezni, nagymennyiségű lengyel rozst kínálnak megvételre. A tiszavidéki búzát 21.55—22.50 pengővel jegyzik, a rozsa ára pedig 17—17.30 pengő.

A liszt- és őrlémény piacon a malmok új lisztárai a következők: Buzaliszt duplanul-lás 37.50, nullás 37, egyes 36.50, kettes 36, négyes 35.50, ötös 30.50, hatos 28, nyolcas 26, rozsliszt nullás 30, rozsliszt egyes 27 pengő mázsánként. A korpát 15—15.50 pengővel jegyzik.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

**LEVELEZÉS**

**Nem**  
uri fiu miért nem ír? írjon.  
1538

„Junius”,  
Tisztviselő 52, — Szórákozunk, — Paplan, — Házmester, — Nyáron sokat autózunk, — Boldogtalan asszony, — Juniusig jelgék-re levél van a kiadóban.

**Megismerkedne**  
házasság céljából üzlettel bíró jobb iparos 18—22 éves tisztességes komoly, lehetőleg árva leánnyal, kinek pár ezer pengője van; „Augustus” jelgére Hajdudföldhöz.  
9905

**KIADÓ LAKÁS**

**Kapualatti**  
teljesen különbejáratu bútorozott szoba kiadó. Széchenyi u. 18.  
4053

**Kiadó**  
egy szoba, konyha, azonnal. Bethlen utca 53.  
4063

**Szoba,**  
konyha azonnal kiadó. — Csapóker, Magyar u. 7. sz. Értekezni Toldi u. 3.  
1561

**Butorozott**  
utcai szoba irodának, rendelőknek, fiatal házaspárnak kiadó. Bikabérbáz, moziudvar, félemelet 6.  
1551

**Butorozott**  
szoba kertes házban kiadó. Huszár u. 13. Széchenyi utca végén.  
1559

**Kiadó**  
azonnalra öt szobás modern ujonnan festett udvari lakás. Vár utca 8.  
1532

**Kiadó**  
azonnal két szobás lakás a vágóhídi villamos megálló mellett. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca.  
1531

**Kiadó**  
butorozott szoba elsejére — különbejárattal. Borz utca 21.  
1581

**Egy**  
különbejáratu szoba kiadó, Szent Anna 31., utcai emelet.  
1589

**Utcai**  
egy szoba és két szobás lakás azonnalra kiadó. Simonffy u. 34.  
1564

**Kiadó**  
egy szoba, konyha azonnal, egészséges, tiszta lakás — villannyal. Darabos 30.  
1570

**Pinceszoba**  
világos, villannyal, lehetőleg gyermektelennek kiadó. Maróthy 22.  
1575

**Kettő**  
szoba, szép, azonnal kiadó. Árpádtér 5.  
1580

**Két**  
szoba, konyha kiadó. Boldogfalvi u. 6.  
4067

**Kiadó azonnal**  
egy szoba, konyha és fűszekamara. Csizsékert utca 17.  
16

**Üzleti**  
céla is alkalmas új lakásos ház hosszabb időre kiadó, vagy eladó. Monostorpályi 48.  
4066

**Butorozott**  
szoba, szép kertes házban, esetleg konyhával kiadó. Huszár-utca 13.  
1588

**Különbejáratu**  
csinos, tiszta butorozott szoba Pavillonnal szemben. Hajnal-utca 27. azonnal kiadó, elfoglalható.  
24

**Kiadó**  
Jókai u. 6. sz. 4 szobás komfortos lakás aug. elsejére. Házmester azonnal felvétetik. Két üveges veranda eladó.  
18—9

**Udvaranyiló**  
szoba azonnal kiadó. Árpádtér 37.  
1552

**Kiadó**  
azonnalra öt szobás modern ujonnan festett udvari lakás. Vár utca 8.  
1546

**Nyugdíjas**

lakótársnót állandó lakásra elvállalok, olcsó megélhetés. Tóth Erzsébet, Nyirábrány.  
1539

**Elsejére**  
egy szolid ur kvártélyt kaphat. József kir. herceg u. 50.  
4054

**Különbejáratu**  
butorozott szoba azonnal kiadó. Homok utca 68.  
1557

**Két**  
utcai lakás 1 szoba, konyha kamara, 2 szoba, konyha, villany stb. azonnal kiadó. Csokonai u. 44.  
1530

**Egy**  
teljesen különbejáratu butorozott szoba kiadó. Kigyó utca 30.  
1529

**Kiadó**  
egy szoba, konyha elsejére, sertéstartással. Kereskestelep, Rudolf utca 26.  
1528

**Hajduszoboszlón**  
közel a fürdőhöz lakás, fürdőszobával, villanyvilágítással, magán háztartásra is egy vagy két szoba kiadó. Értekezni Debrecenben, Késes u. 28.  
1541

**Egy**  
szoba, konyha, kamara kiadó. Vigkedvü Mihály u. 38.  
1553

**Kiadó**  
egy szoba, konyha. Homokkert, Szoboszlai Pap István 24. Junius egyre.  
1556

**Utcai**  
szép új szoba, konyha, — speiz, fűszekamara elsejére kiadó. Eötvös 68.  
1561

**Csinosan**  
butorozott szoba, hõlgyeknek is azonnalra kiadó. — Vörösmarty utca 30.  
19-d

**Piac**  
utcan szép szoba szolid urnak vagy hõlgynek kiadó. Cim a kiadóban.  
4065

**Nyaralónak**  
kiadó butorozott szoba portmentes, csendes kertben, esetleg kosztal. Ugyanott kiadó augusztusra 2 szoba, konyha, kamara, üvegezett veranda. Posta utca 5-b. Miklós utca végén.  
4059

**Két**  
és egyággyas szobák kiadók. Hatvan u. 18., II. em. balra.  
4057

**Kiadó**  
azonnal 2 szobás lakás a vágóhídi villamos megállóhoz közel jobb családnak. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca.  
1543

**Csigekert**  
utca 39. szám kiadó két szoba, két konyhakert, — Ugyanott mézkaptarok eladók.  
21

**Kiadó**  
különbejáratu csinosan butorozott szoba ellátással is. Bercsényi 7.  
15

**Különbejáratu**  
butorozott szoba azonnal kiadó a központban. Iskola utca 8.  
1565

**Két**  
szobás udvari lakás mellékkeliséggel augusztus 1. sõre kiadó. Darabos u. 21.  
1571

**Magános**  
jobb középkorú nõnek pincelakást adok házimunkáért. József kir. herceg utca 14.  
9998

**Különbejáratu**  
butorozott szoba kiadó. — Hatvan utca 33., hátul az udvarban.  
4029

**Egy**  
szoba, konyha junius 1-re kiadó. Homok utca 123.  
4-a

**Irodának kiadó**  
Piac utca 44. földszint egy, esetleg két szoba. Lindenfeld.  
4020

**Egy**  
különbejáratu butorozott szoba kiadó. Dégenfeldtér 3., keresztút.  
1508

**Háromszobás**  
utcai lakás, pincekonyha, — augusztus 1-re kiadó. Bethlen-utca 35.  
10

**Kiadó**  
a központban 2 szoba, előszoba, irodának. Felvilágosítás a kiadóban.  
6870

**Butorozott**  
szoba azonnalra kiadó. — Nagyvárad (volt Sziv) utca 6. szám alatt.  
1—d

**Két**  
kis szoba, konyha, speiz — azonnal kiadó. Rákóczi u. 41.  
3695

**Kiadó**  
udvarra nyíló szoba és egy üzlethelyiség. Árpádtér 37.  
1503

**Kiadó**  
butorozott udvari szoba — junius 1-re. Hüvelyes 9.  
3705

**Kiadó**  
junius, júliusra butorozott szoba, portmentes kertben. Posta u. 5-b.  
6863

**Két**  
szoba, konyha kiadó. Vendég u. 4.  
3681

**Kiadó**  
egy szoba, konyha elsejére, egészséges, száraz lakás. — Darabos 30.  
3691

**Egy**  
szoba, konyha, fűszekamara elsejére kiadó. Csokonai 11.  
3679

**Kiadó**  
utcai két szoba, előszoba, konyha mellékkeliségekkel junius 1-re. Csapó utca 95.  
3690

**Butorozott**  
utcai szoba 2—3 személynek kiadó. Bikabérbáz, — moziudvar, fél em. 6.  
3708

**Egy**  
szoba, konyha, éléskamra, fűszin kiadó. Vörösmarty utca 19.  
3707

**3 szoba,**  
fürdőszoba, konyha minden berendezéssel a központban kiadó. Cim a kiadóban.  
6871

**Több**  
rendbéli lakás mellékkeliségekkel, különbejáratu butorozott szoba kiadó a központban. Iskola u. 8.  
3697

**Egy**  
szoba, konyha, kamara, — egy szoba azonnal kiadó, — sertéstartás megengedve. Külön udvarral. Kéki villa, Budai Ézsaiás utca.  
3703

**Csinosan**  
butorozott utcai szoba telefonhasználattal, esetleg irodának azonnal kiadó. Hungária épület, Arany János utca 2., II. 10.  
3—d

**Miklós u.**  
4. két különbejáratu utcai szoba irodának kiadó. Cim a kiadóban.  
6855

**Két**  
utcai emeleti szoba, előszoba irodának, garzon lakás azonnal kiadó. Értekezhetni Csapó u. 10. szám, d. u. 2—5-ig.  
1115

**Nyaralásra**  
butorozott szoba szép kertben, esetleg konyhával kiadó. Huszár utca 13.  
3648

**Egy**  
különbejáratu butorozott szoba kiadó. Nyomatató u. 9.  
3687

**Kiadó**  
Homokkert, Kis Áron utca 18. számú ház, szép konyha és kamara, azonnal beköltözhető.  
3682

**Két**  
szobás lakás Károly Ferenc József uton, egy szoba, kis konyha, udvarra nyíló, kiadó. Bővebbet Vigkedvü Mihály utca 16.  
3650

**Udvari**  
kétszobás lakás augusztus 1-re kiadó. Darabos utca 21.  
3639

**Egy**  
különbejáratu butorozott szoba elsejétől kiadó. Szent Anna 31., utcai emelet.  
3640

**Kis szoba**  
kiadó. Zápolya utca 15.  
3635

**Kiadó**  
3 szoba irodának, rendelőknek fõtéren 50 pengőért. — Cim a kiadóban.  
3706

**Elegánsan**  
butorozott szobák, fürdőszoba használati kiadók. Adler Ferenc, Hajdusoboszló. 6730-c

**Udvari**  
kis szoba június 1-re kiadó. Csillag-utca 82. sz.

**Lakást**  
adók takarításért gyermektelen házaspárnak június 15-re. Darabos u. 7. 1130

**Központon**  
lakást adók takarításért lehetőleg magános nőnek. Cim: Városháza trafik. — Piac u. 1200

**Butorozott**  
utcai szoba 2-3 személynek kiadó. Bika bérház. — mozi udvar, fél em. 6. 3659

**Sodronygybetétek**  
legjobb minőségben kaphatók Neubauer-nél, Kéttmalom utca 4.

**Két**  
szoba, konyha, speiz azonnal kiadó. Mester u. 29. 1133-a

**Kossuth u.**  
41. alatt 1 vagy két butorozott udvari szobák kiadók. 3621

**Sodronykerítések**  
legutányosabban beszerezhetők Neubauer-nél, Kéttmalom utca 4.

**Csinosan**  
butorozott 2 ágyas szoba kiadó. Széchenyi-utca 13. 1506

**Modern**  
adományos villa, két lakosztályal olcsón eladó, esetleg kiadó. Sipos építész. — Csapó utca 23. Telefon 4-67. 3647

**Kiadó**  
utcai szép pincészoza, mellékhelyiségeivel. Kandia utca 5. 3634

**LAKÁS KERESLET**

**Idősebb**  
gyermektelen házaspár tágas — napos — tiszta szoba és mellékhelyiségekből álló modern földszinti lakást keres csendes, barátságos udvarban, a központtól nem nagyon távol. — aug. 1-ig. Cim a kiadóban. 1113

**Tisztességes**  
idősebb fehérművarrónő őr háznál keres egy kis lakást, amit varrás ellenében kapna meg. Késes-utca 56., 6. ajtó, özv. Lacikus Jánosné. 9902

**ÜZLETEK**

**Műhelynek**  
pincehelyiség kiadó, 8 évig szerelő volt. Hatvan utca 4. 3678

**Kiadó**  
Hrabéczy kelmefestő üzlet-helyisége, Széchenyi utca 18. Értekezni udvarban, 2. ajtó. 4017

**Stuckatornád**  
16 fillérrért kapható Neubauer-nél, Kéttmalom utca 4.

**Cukrászda**  
Olcsón eladó 1200 P-ért teljes felszereléssel, műhelyvel havi 300 pengő, szak-tudás nem szükséges. — Bővebbet Árpádtér 26. cukrászda. 1567

**KERESLET**

**Magános nő**  
házmesteri állást keres. — Ajánlatot „Magános” jellegre a kiadóban. 1505

**Legelőt**  
szarvasmarha nyári legeltetésére keresek. Vár utca 8. 1533

**Társalkodónő.**  
50-60 év közötti művelt, finomlelkű urinó idősebb ur asszony mellé kerestetik. — Franciánul beszélők előnyben. Komlóssy Artur, Szent Anna utca 5. I. em. d. e. 11-12-ig. 20

**VÉTEL**

**Hasi**  
szőrös csikó és borjubőröket, ócska jégsekrényeket keresünk azonnali megvételre Ingóságközvetítő. 3661

**Ugyes**  
soffőr kerestetik Nagyerdő elgázolásánál, — ugyanott mindenféle teherfuvar elvállalunk. 1522

**Gyermek vaságyat**  
kifogástalan állapotban megvételre keresek. Timár u. 17., harmadik lakás. 1522

**Legelőt**  
szarvasmarha nyári legeltetésére keresek. Vár utca 9. 1533

**ELHELYEZKEDÉS**

**Gyakorlott**  
bejáró takarítónőt jó bizonyítványokkal délelőtti fogadok. Hunyadi 24., emeleten. 1579

**Mindenes**  
főzőnő azonnala felvétetik. Varga utca 21. 1585

**Házmesternek**  
egy szobáért felvétetik — gyermektelen házaspár takarításért. József kir. herceg utca 25. 17

**Jó házból**  
való tisztességes református nő házvezetőnői állást keres Debrecenben vagy környékén. Szilágyi Mária Gödöllő, Horthy Miklós ut 47.

**Rendes**  
bejárónő könyvvél felvétetik. Ráczné, Ferenc József ut 38. 1569

**Kifutó fiu**  
felvétetik. Galambos cukrászda, Kossuth-utca 11. 1590

**Házak, házhelyek**

A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey-utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai-utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzovay-utcában többrendbeli házhelyek, szőlők, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mi tulajdonunkat képezik, **eladók.**  
A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi-uton és Basahalom-utcában ezen házhelyekre az 1 szoba, konyha, kamarás új téglá épületek építését is megkezdettük. Ezen házhelyek, parcellák, régi, valamint új épületek kedvező áron és részletfizetési kedvezményrel megszerezhetők. Mindenre kiterjedő felvilágosítást a Tiszántúli Mezőgazdasági Hiteletintézet rt. ad, Kossuth-utca 8.

**Bejáró leányt**  
14-15 éveset keresek, lehetőleg a fűtőház környékén lakót délelőtti könnyű munkára. Jelentkezni délelőtt Mocsáry-nál, fűtőházi iroda épület, emelet. 9900

**Megbízható,**  
jól főző, jó bizonyítványokkal bíró mindenest keresek június 1-re. Nyomatató u. 3. 6

**Megbízható**  
szorgalmas, ügyes, izr. egyedülálló árvaléány vagy özvegy otthonra talál. Jókai-u. 44., ajtó 1. 4041-b

**Suche**  
per sofort deutsches Fräulein zu zwei Kinder 5 und 7 Jahre alt. Kúlsóvástartér 15. 4030

**Házmester**  
pincelakásba felvétetik. — Egymalom utca 6. 1533

**Copfot.**  
lokmit jutányosan készít. haját vesz Boczán fodrász. Hatvan utca 2. 4050

**Egy**  
fejős tehén tartásra fele teltért kiadatik. Vár utca 8. 1547

**Forgács**  
hölgyfodrász Hungaria-palotában, fővárosi jó munká-erőkkel végeztett tartós gondolatást, speciális hajvágást, hajfestést, manikürt. Olcsó és figyelmes kiszolgálás. (Külön urifodrászat.) 4040-a

**Hetedikes**  
bécsi diák a szünidőre ajánlkozik gyermekek mellé, németen kívül még franciában, angolban oktat szerény díjazásért, sürgős levelek magyarul is: Karl Koch Wien 18. Julienstrasse 4. 3709

**Egy**  
szivonyomó kut, egy ezerliteres viztartály, egy motor eladó. Ugyanott egy szoba, konyha nyaralásra kiadó. Poroszlay ut 21. 4061

**Kettő**  
billiárd asztal megbízásból eladó. Fischer, Dégenfeldtér 2. szám. 1542

**Néhány**  
darab 2 méteres palma, — lisztesláda, éjjeliszekrény eladó. Honvéd u. 9/L. 9

**Egy**  
világos háló olcsón eladó. Rakovszky 28. sz. 13

**Rádó**  
kifogástalanul működő 1 lámpás eladó. Ispotály u. 13.

**Motorkerékpár**  
eladó AJS típus, 350 kcm. készpénzért olcsón. Üzem-biztos. Kőlcsei 3. 14

**Jókarban**  
levő keményfa hálószoba butor és egy tizedes mázsa eladó 200 kilogramos. — Arany János-utca 37. sz. 4050-b

**Sodronygybetétek**  
legjobb minőségben kaphatók Neubauer-nél, Kéttmalom utca 4.

**Jégsekrény**  
jókarban levő eladó. Megtekinthető Deák, kórházfelügyelőnél, bejárat Dérimuzeum kertjéből, hátul. 1521

**Egy**  
nagy jégsekrény eladó. hentes, mézárósnak alkalmas. Simonffy u. 28. 6799

**Háromlápás**  
rádió teljes felszereléssel eladó. Cim a Debreceni Újságnál. 3459

**Harmados**  
tengeri és krumpli föld kiadó kapálásra. Értekezni Vár utca 8. 1558

**A Kossuth**  
u. 36. számú ház eladó. Értekezhetni ugyanott a háztulajdonosnál. 1563

**Rendőrségi**  
palotta mellett nyitandó — Blaha Lujza utcában 505 öles telekkel eladó a Burgundia utca 9. számú ház több lakással, egy nagy lakás azonnal elfoglalható. — Feltételek ugyanott. 947

**Stuckatornád**  
16 fillérrért kapható Neubauer-nél, Kéttmalom utca 4.

**4 szobás**  
modern villa Nagyerdő mellett bérbeadó. Cim a kiadóban. 1096

**Eladó**  
háromszáz négyszögöl sarkok telek, körülkerítve. — Tancsics utcában, Cim a kiadóhivatalban. 3460

**Eladó**  
Siófokon fenyesben gyönyörű nyaraló. Kőjcsy 12. 4040-a

**Szülő**  
Andrási ut 1. felesbe kiadó. Értekezni Balogh József iüzletébe, városháza. 1520

**Eladó**  
Tócskerti Nemes-utca 8/b. számú adományos családi ház, istálló, melléképületek. 350 öi telek. 1155

**Eladó**  
a Burgundia utca 9. számú hat több lakással — három és két szobás lakás azonnal elfoglalható, — feltételek ugyanott. 946

**Gyümölcsös - szülő**  
1070 négyszögöl, szerény 2 szobás lakással eladó. — Virág- vagy zöldeséges kertészetnek is alkalmas. — Hatvan-utcai kert, Diófa utca 12. 9901

**Eladó**  
a nyiracsádi kövesuton 5 és fél hold föld terméssel, félhold fagymentes szőlővel, egy szoba, konyhás lakással. — Cegléd-utca 12. 4043-b

**Berettyóújfaluti**  
egy kilométerre Berettyó-szentmártonban 70 magyar hold föld szép tanyával házsonberbe vagy eladó. Értekezni Keszler, Nyirábrány és Kenyeres Pál, Berettyó-szentmárton. 4007

**Apróhirdetésekre**

mindennemű felvilágosítást a



**348.**

szám ad.

**Bejárónőt**  
délelőtti fogadok. Péterfia 6., az udvarban jobbra. 1578

**Takarítónőt**  
felveszek Molnár, Piac utca 88., negyedik lépcső, másod- emelet. 1582

**Péksegédet**  
keresek állandó munkára — azonnala 4-5 éves segéd-könyvvél. Cim a kiadóban. 1577

**Gyermektelen**  
házmester ügyes asszonnyal lakásért, fizetésért felvétetik. Arany János 20. 1576

**Jobb leány**  
bentlakásra könyvvél magános uriaszónynál azonnal felvétetik. Darabos utca húszonhat. 1572

**Mindenes bejárónő**  
felvétetik Bethlen utca 14. sz., hátul az udvarban. 1583

**Hunyadi**  
utca 6. szám alatt egy gyermektelen család házmesternek felvétetik. Jelentkezni azonban Széchenyi utca 21. szám alatt a házmesternél. 1540

**Házmesternek**  
gyermektelen házaspár kiszolgálásért lakással és fizetéssel felvétetik elsejére. Vár-utca 8. 1535

**Mindenes**  
főzőnő elsejére felvétetik. Zöldfa utca 15. 4052

**Főzni**  
és fejni tudó mindenes leányt keres Lápossy Béla, Nagyrábé, Biharmegye. 4060

**Intelligentes**  
deutsches Fräulein sucht Stelle zu Kinder bei vornehmer christlicher Familie Frieda Mörth, Kossuth utca 39. 4055

**Házmesternek**  
gyermektelen házaspár kiszolgálásért lakással és fizetéssel felvétetik elsejére. Vár utca 8. 1549

**Sodronykerítések**  
legutányosabban beszerezhetők Neubauer-nél, Kéttmalom utca 4.

**Tanulót**  
felveszek. Vadász fűszerkeresdeő, Meszena-u. 1. 6865-d

**Házmesternek**  
gyermektelen házaspárt azonnala felveszek. Rákóczi utca 4. 12

**Egy**  
rendes fiatal leány bejárónőnek felvétetik. Cim a kiadóban. Löbl Jenőné, Erzsébet u. 10. 2-d

**Házmesternek**  
gyermektelen házaspár kiszolgálásért lakással és fizetéssel felvétetik elsejére Vár-utca 8. 1514

**AJÁNLAT**

**Korpa**  
kis és nagy tételben kapható. Miklós u. 2. 4062

**Kölcsonőket**  
folyósít házakra, földekre. Betétekre magas kamatot ad Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi utca sark. 1544

**Jó**  
házikoszt bentékezésre és kihordásra kapható. Darabos u. 35. ajtó 5. 1560

**Paplant**  
varrni hához megyek. — Cimét (Paplan) jeligére a kiadóba kérek beadni. 1566

**Paplant**  
varrni hához megyek. — Cimét „Paplan” jeligére a kiadóba kérem beadni. 1524

**Tiszta,**  
világos, tágas, pormentes helyen egy személynek havi 30, két személynek 25-25 pengő. Ellátást is vállalok. Szoboszlai ut Uj utca 8 — Szatmáryné. 3653

**Férfi**  
fehérművek, zoknik, keztyűk, botok legolcsóbban Frank Imrénél, Arany Bika épület. 6799

**Stuckatornád**  
16 fillérrért kapható Neubauer-nél, Kéttmalom utca 4.

**Fajborok**  
saját termései édes magosfokú ó és új iterenként is napi áron. Arany János utca 30. Rázsó Gyula utca 2. délután 3-6-ig mindennap. 1132

**Sodronykerítések**  
legutányosabban beszerezhetők Neubauer-nél, Kéttmalom utca 4.

**Férfi és női**  
fehérműveket, mindenféle ágyhuzatokat mérték után, olcsó árban készít Belényesyné, Darabos-utca 53. 4-ik ajtó. 9903

**ELADÁS**

**Prádés lószerszám**  
egy pár jókarban eladó. — Tóth, Homok u. 60. 22

**Megbízásból**  
nagyon olcsón eladó finom ebédli, elegáns gyermekkoscsi, üveges bódé, üvegfal, vegyes butorok. Széchenyi 6. 1555

**Egy**  
Clayton-Schutteworth-féle alig hsznált nagyon jókarban levő csepőlgarnitúra kedvező fizetési feltételek mellett jutányos áron eladó. Értekezhetni mindennap délután 4-6 óra között dr Ruzska István ügyvédi irodáján, Debrecen, Király-u. 2. 3347

**Bontásból**  
kikerült téglá, cserép és faanyagok eladók. Széchenyi 38. 23

**Egy**  
jó állapotban levő fürdőkád eladó. Cserepes utca 18. szám. 20-c

**INGATLAN**

**Eladó**  
Gólya u. 9. sz. jókarban levő ház, a Rákóczi piac közelében, háromrendbeli szabadlakással. Június 15-re az összes elfoglalható. 4061

**Eladó**  
házhely 150 négyszögöl. — Posta utca 5-b. Miklós utca végén. 4058

**Öndöd**  
Vedres dűlő 4 és fél hold föld eladó. Értekezni Lorátfy utca 10., ugyanaz a ház is eladó. 1550

**Eladó**  
egy házhely a Mester utcai sorompónál, vasöntöde mellett. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 1545

**Eladó**  
Elepen Álomzugba Kozák-tanya mellett 16 kat. hold buza-termő fekete föld. — Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca, vagy Simkovics Pál, Alsójózsa. 1534

**Eladó**  
Házak 4000 P-ért közel a városhoz, 1000-1500 pengővel megvehető, kedvező törlesztéssel. Kölcsonősszegélyző főpénztáránál. 1537

**Modern**  
új villa, téli nyári lakás, 3 nagy szoba, előszoba, fürdőszoba és minden mellék-helyiség szőlővel — vagy anélkül kiadó. Poroszlay ut 22. 1568

**Debrecen**  
forgalmas helyein házhelyek részlettízésre, előnyös áron kaphatók. Értekezni lehet a Gazdasági Takarékpénztár, r.-t.-nál Debrecen, Király-utca 2., I. emelet, mindennap az üzleti órákon kívül is, délután 4-5 óra között. 3348

**Hungária hengermalom lisztárai:**

Buza dara	38.—
0 eg	35.50
0 g	35.—
2.	34.—
4.	32.50
6.	28.—
Korpa	19.—

malom telepen, zsák tétel hazaszállítva. Telefon 688. 1584

**Sodronygybetétek**  
legjobb minőségben kaphatók Neubauer-nél, Kéttmalom utca 4.

**Angol, francia, német**  
anyanyelvű diplomás tanerők tanítanak a Fejes nyelviskolában, József kir. herceg u. 12. 5965

**Csödben**  
elárverezek június 4. d. u. fél 7 órakor Szepességi u. 28. szám alatt egy autót és egy lokomobilt. Dr. Nagy János ügyvéd, tömeggondnok helyettes. 1581

**Felhívás**  
Ügyfelem átvenni szándékozik a Kováts Gyula Károly Ferenc József ut 18/b. sz. alatt levő faterület, miért is felhivom mindazokat, akiknek nevezett ezen üzletből folyó követke- léseik vannak, hogy azt hozzáim 3 nap alatt jogkövetkezmények terhe alatt jelentsék be. Dr. Sonnen-wirth Lajos ügyvéd, Miklós-utca 7. sz. 8